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A Kollégium ősi szelleme
izolált meg ma Karay Sándor beszédében 
íz évzáró ünnepély alkalmával. Úgy érez­
zük a kitűnő Karay Sándor igazgató be­
szédének olvasásakor, hogy amit mon­
dott, az nem csupán egy érdemes tanfér- 
íiunak magánvéleménye, hanem élő szó­
csőként tekintjük Karay Sándort, aki azt 
mondta el, ami a Kollégium leglelkéböl 
sarjadzik.

Debrecen városának évszázadok óta hi- 
res-neves büszkesége a Kollégium^ Ez a 
»zinmagyar város a szive véréből táplálta 
és növelte nagyra a kulturintézetét, mely 
Keletmagyarország szellemi és kulturális 
centrumát jelentette az idegen megszál­
lások és elnyomatások legsanyarubb kor­
szakaiban is. Debrecen Kollégiuma sú­
lyában és jelentőségében már régen túl­
nőtt a lokális és provinciális kereteken.
A tiszta magyar szellemnek, kultúrának s 
nemzeti érzésnek messze világitó tor­
nya a Nagytemplom megetti hatalmas 
épülettömb, amelyre büszkeséggel és 
tisztelettel tekinthet minden magyar em­
ber. A magyar kálvinizmus legragyogóbb 
elméi osztották a tudást a generációk 
egymást követő sorozatán keresztül a tu- 
dományraszomjas telkeknek. A Kollégium 
tiszta és bővizű tudás-patakjából bátran 
olthatta szomját vallás és osztálykülönb­
ség nélkül bármely magyar ifjú, mert a 
Kollégium sohasem arra törekedett, hogy 
csak kiváltságosak és kiválasztottak ma­
roknyi társasága jusson kultúrához, ha­
nem minél több magyart igyekezett a fel- 
világosodás áldásaiban részesíteni.

Karay Sándor méltó utóda azoknak a 
nagy tanférfiaknak, akik évszázadokon 
keresztül egymást váltották a kormány- 
keréknél és ezernyi szírt között vezették 
a Kollégium büszke, drága hajóját a fej­
lődés és tökéletesedés partjai fele. Min­
den magyar embernek fel kell figyelni te­
hát akkor, ha a debreceni Kollégium igaz­
gatója a véleményét nyilvánítja olyan 
problémákról, amelyek ma a magyar elet 
homlokterében állanak. A kollégium igaz­
gatójának megnyilatkozása pedig árinál 
fontosabb és érdekesebb, mert a szonok 
nagyrabecsült személye megett ott tud­
juk és érezzük nemcsak a Kollégiumot, 
hanem az osztatlan magyar kálvinista tár­
sadalmat is egynémely pártoskodo tö­
redékek leszámításával.

Megnyugvást és örömet okozhat Karay 
Sándor beszéde minden józanul gondol­
kozó magyar ember szivében. És bar nem 
ujkeletii igazságok tündökölnek Karay 
beszédében, nem is tegnapi vagy tegnap­
előtt! keletű frappáns ráhibázasok azok, 
amelyek a beszédet óriási jelentőségűre 
növelik, hanem épen az sokszorozza meg 
értéküket Karay Sándor megallapitasai- 
nak, hogy a Kollégium ősi szelleme lük­
tet minden szavában. Amit a vallási tü­
relmetlenségről. az egyetem, zavargások­
ról és a nemzeti összefogás feltételeire 
mondott ma Karay Sándor: az a liberális 
mentalitású magyar reformatussagnak a 
tökéletesen kifejezésre juttatott veleme- 
nye.

Karay Sándor bátor, önérzetes okos 
beszéde nyílt hitvallás a nemzet, libera­
lizmus mellett abban a korszakban, ami­
kor a reakció a mohó érvényesülhet gyű­
lölettel és széthúzással akarja minden vo­
nalon biztosítani a kiszolgálói szamara es 
ebben a küzdelmében nem egy rohamot 
intézett és intéz a Kollégium ellen is. 
Akiknek a Kollégium sorsa a szíven tek­
erik. akik a magyar kultúra egyik legfőbb 
értékének tartják Kossuthek, Széche­
nyiek, Deákék, báró Eötvosek es a többi 
nagyjaink nemzetépitő hberálizmusat, 
azok boldog megelégedéssel láthatják, 
hogy a Kollégium nemes hagyományait 
és céljait nem kell addig félteni, amíg 
olyan férfiak őrködnek felette, mint Ka- 
ray Sándor és társai.

Az ifjúság lássa be, hogy jogtisztelet és fegyelem nélkül 
semmiféle emberi közösség fenn nem állhat — mondta 

Karay igazgató a Kollégium évzáró ünnepélyén
Az egymás iránti gyűlölet politikájával soha nem érhetünk el a békerevi- 
zióhoz — Az egyetemi zavargások vezetői legtöobnyire idegen eredetűek
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ünnepélye mindig eseménye a magyar kultu­
rális életnek. Ez természetes, hiszen a Kol­
légium a magyar kálvinizmus kimagasló fel­
legvára, kulturális értékeinek évszázadok óta 
reprezentáns képviselője, szellemi anyja min­
den olyan irányzatnak, amely az egész ma­
gyarság érdekében megerősíteni, öntudatossá 
és igazi értékeinek érvényesítésére képessé 
akarja tenni a magyar kálvinizmust. Ezeken 
az évzárókon nem egyszer hangzott el ko­
moly figyelmeztetés és irányt mutató szó.

Az elmúló iskolai év évzáró ünnepélyét 
kedden délelőtt 11 órakor a Nagytemplomban 
istentisztelet előzte meg, amelyen dr. Erdoss 
Károly, a Kollégium lelkészképzőintézetének 
tudós és lelkes munkásságáról kitűnő igazga­
tója mondott szárnyalóan szép, megható 
imádságot. . ..

Az istentisztelet végeztével az évzáró kö­

zönsége a Kollégium oratóriumába vonult át, 
a tulajdonképeni évzáró ünnepélyre. Olt vol­
tak dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Revesz 
Imre egyházkerületi főjegyző, dr. Kesserú 
Lajos törvényszéki elnök, dr. Vargha Elemér 
városi főjegyző, dr. Erdőss Károly lelkész- 
kepzőintézeti igazgató, az egyetem hittudo­
mányi karának professzorai és más szakokról 
is szép számmal egyetemi tanárok, dr. Koncz 
Aurélnc leánygimnáziumi igazgató, dr. S. Sza­
bó József főgimnáziumi igazgató és a refor­
mátus középiskolák tanári kara teljes szám­
ban.

A Kollégiumi Kántus nyitotta meg az ünne­
pélyt szép Himnuszával, majd Karay Sándor 
igazgató mondott hatalmas évzáró beszédet.

A bevezető szavak után Karay igazgató a 
Kollégium anyagi helyzetét ismertette részle- 

i lesen. A világháború előtt, 1913-ban a köz- 
1 szükségleti pénztár költségvetése igen kedve-
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A kormányzó a Köntösgáton.
Horthy Miklós kormányzó a Köntösgáton lóra szállva, indulni készül a bandériumok 
H 7 megszemlélésé re. A háttérben jobbra a diszruhas lovasrendőrszakasz.

zö volt. A költségvetésben pengőre átszámít­
va az ingatlanok jövedelme 71 ezer pengő, a 
tőkék után járó kamatjövedelem pedig 61.400

PCEzzel “szemben az 1927-28. költségvetésben 
az ingatlanok jövedelme 69.100 pengőt, míg a 
tőke jövedelme csak 600 pengőt tesz ki. Jo 
- őre a helyzet még súlyosbodni fog, mert az 
ingatlanok jövedelmének 20 százalékos csök­
kenésére kell számítani. A kollégium anyagi 
válsága tehát nem múlt el, sőt meg aggasz­
tóbb lett. A Kollégium 10 es fel millió arany­
koronát kitevő vagyona hadi ka lesonko íve ny- 
ben fekszik, amely most évenként mindössze 
40 pengőt kamatozik.

A válságot csak a hadikölcsön százszázalé­
kos valorizálásával lehetne megoldani, de 
azért már 10 százalékos valorizáció is enyhv
lene a helyzeten. . , ,

Ä jövőben fokozni kell a tápmtezet bevéte­
lét, másrészt az állami segély felemeleset is 
ki kell sürgetni.

A Baltazár-alap jótéteményei.
örömmel jelentette be Karay. hp6y az el­

múlt iskolai évben a ßaltazar alapból 95 egye­
temi hallgatót. 81 gimnáziumi és 41 egyéb in­
tézeti növendéket, összesen 217 tanulót segé­
lyeztek 6700 pengővel.

Debrecen város és a református egyház, 
mint iskolafentartók, ebben az ívben az 
anyagi hozzájárulást a békebeli érték száz 
százalékáig valorizálták.

Ezután a múlt év ismertetésévé tért at 
Karay igazgató. Elmondta, hogy a Kollégium 
ez ífvben is nagy gondot fordított a nemzet,

szellemű és valláserkölcsi nevelésre. Istenbe | 
vetett hit — mondta —, erős magyar érzés es ! 
szilárd erkölcsi jellem, ezek azok a varazs- 1 
erők .amelyek kivezethetik nemzetünket a sí- | 
valómnak völgyéből. Ezeket az eszményeket 5 
az államnak és más felekezeteknek az iskolai 1 
is ápolják, de a vallásos és nemzeti érzés a 1 
felekezeti és nemzeti öntudat semmi más ne- ] 
vetésben nem olvad úgy egybe, mint a ma- j 
gyár kálvinista nevelésben. I

Nekünk még a vallásunk is magyar val- ] 
lás nemcsak azért, mert édes anyanyelvűnkön j 
dicsérjük az Istent s mert vallásunk szabad- j 
ságáért vívott harcaink egyszersmind nemze­
tünk szabadságharcai voltak, hanem azért is, 
mert egyházunk érdekei soha ellentétbe nein 
kerülhetnek hazánk érdekeivel. Nem. mert mi 
Kölcseyvel azt valljuk, hogy ..a haza minden 
elolt", még a saját felekezetűnk érdekei elolt 
is. Amint püspök urunk mondotta: „Nekünk, 
magyar reformátusoknak a haza első a földön 
mindenek felelt." A nemzeti társadalom egy­
sége nélkül nincsen jövője nemzetünknek, 
nincs feltámadása országunknak. A nemzet 
egységét pedig csakis ezzel a kálvinista gon­
dolkodással és érzéssel, ezzel a kálvinista lé­
lekkel lehet biztosítani.

A szónok ezután a katolikus dogmatika né­
hány tételét bírálta, majd kijelentette, hogy a 
katolikus egyház is hazaszeretere neveli hí­
veit. de megköveteli, hogy ha a haza és egy- 

I ház érdeke között választani kell, akkor az 
* egyház legyen az első cs csak azután követ­

kezzék a haza; ö is hirdeti a nemzeti egység 
szükségességét, de ezt úgy érti. hogy római 
katolikus vallásu legyen mindenki.

— A nemzeti társadalom egységéről szólva

folytatta most emelt hangon az. igazgató 
meg kell emlékezném a tanév krónikája 

ban az egyetem ifjúsága egy részének arról a 
mozgalmáról, amellyel az államkormanynak a 
numerus clausus törvénynek módosítását cél 
zó javaslata ellen tüntetve, egy allo hónapon 
at gátolta az egyetemek munkáját, a tantei- 
mckböl eltávolította a zsidó vallásu hallgató 
kát. akiknek pedig az előadások hallgatasara 
épen az a törvény adott jogot, amelynek vé­
delmére harcba szállott, majd amikor latta. 
hogy célját nem érheti el, mert szemben ta­
lálta magával nemcsak az ország kormányát, 
hanem az országgyűlés nagy többséget is. 
három napos sztrájkkai fejezte ki tiltakozását, 
tehát ahhoz a forradalmi harci módszerhez 
folyamodóit, amellyel eddig csak a nemzeti 
eszmét megtagadó és a fennálló allaini es tár­
sadalmi rend ellen harcoló nemzetközi szocia 
listák éltek. Nemsokára azután, hogy az :i)U- 
ság mozgalma elcsendesedett, az itthoni za­
vargásnak mintegy visszhangjául, egyetemi 
tanárok vezetése és kormányferfiak támoga­
tása mellett [elkerekedtek az oláh egyetemi 
hallgatók, fiuk és leányok együtt, megrohan 
tik az erdélyi magyar városokat. Nagyvára­
dot Kolozsvárt, Marosvásárhelyt, bántalmaz­
ták a magyar és zsidó lakosságot, romboltak, 
fosztogattak, az üzleteket feldúlták es megra­
bolták a zsidó templomot, tivornyát rendeztek 
az egyik nekik szállást adó leanynevelo in­
tézetben. A zsidókat nemcsak azért bántot­
ták. mert zsidók, hanem inkább azért mert 
magyarok, hiszen zsidót eleget találhattak 
volna a régi Romániában is, ezért nem kellett 
volna nekik állami pénzen Erdélybe utazni. 
Vájjon mi hasznot tettek ezek az ifjak es 
leányok aljas magaviseletükkel nemzetük 
ügyének? Ugy-e bizony semmit! Ellenben le­
leplezték a világ előtt az oláh nemzeti lelek 
ősi barbárságát és igazolták az oláh uralom 
ital kifosztott és elnyomott müveit magyar­

ság pimaszait.

Az ifjúság ne politizáljon.
A mi zavargó ifjúságunknak hazafias ér­

zését, jóhiszeműségét és jószándékát senki 
vem vonja kétségbe. De az oláh ifjúságot is a 
nemzeti érzés hajtotta és bizonyára meg volt 
győződve, hogy hazafias és dicsőséges dol­
got cselekszik. A magyar ifjúság tehát mar 
tudniillik az a része, amelyet illet - gondolja 
meg és lássa be, hogy az. egyetemeket es to- 
iskolákat óriási áldozatok árán nem azért 
tartia lenn a nemzet, hogy az ifjúság egyik 
vagy másik politikai párt segedesapatakent 
erőszakos eszközökkel pártpolitikai harcot 
vívjon, hanem igenis azért, hogy a nemzeti 
politikának legyen szellemi és erkölcsi javak 
szorgalmas gyűjtésével hűséges és fegyelme­
zett katonája, annak a nemzeti politikának, 
melynek célja a nemzet számára a kultúrának 
mennél nagyobb területét elfoglalni és ezál­
tal a nemzet kulturális tekintélyét és erkölcsi 
súlyát a müveit nemzetek versenyében emel­
ni. Gondolja meg. hogy egy ország kormány­
zásához óriási tudás, széles látókör és a belső 
és külső viszonyok pontos ismerete és ki- 

; mondhatatlan nagy felelősség szükséges, 
amellyel sem az ifjúság, sem senki más. aki­
nek ez nem hivatása és idevonatkozó különös 

i tanulmányokat nem végzett, nem rendelkezik.I Az államéletben ezer és ezer különböző erde- 
I két kell összeegyeztetni, de mindig úgy, hogy 
í az egésznek, a nemzetnek érdeke ne szenved­

jen. hanem minden esetben nyerjen. Mi lenne 
már most abból, ha különféle érdekcsoportok 
erőszakkal akarnák kicsikarni a maguk érde­
kének érvényesítését?

Az ifjúság lássa be. hogy törvény- és 
jogtisztelet nélkül és fegyelem nélkül sem­
miféle emberi közösség fenn nem allhat es 
hogy az állam törvényes rendjének megbon­
tása sehol a világon nem olyan veszedelmes, 
mint nálunk, akik a háború után a forradal­
mak keserves következményeit már atszeu- 
vedtttk. És ha a felforgató elemek visszavo­
nultak is odvaikba, a föld alatt a moszkvai 
rémmel összeköttetésben állandóan résén 
vannak, hogy alkalmas pillanatban újra hu 
tokákba vegyél: az országot. Mi követeljük a 
világ itélőszéke előtt rabigába tört testve 
reink számára a békeszerződésben nekik biz 
tositott jogokai és a trianoni gyalázatos be 
kével szemben is ezeréves történelmi Jogaink 
ru hivatkozunk. De honnan vesszük ehhez a
erkölcsi alapot, ha mi magunk törvényéit é. 
polgártársaink jogait éppúgy nem
mint ahogy nem usztehk a hódítók a mi ma
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eyar testvéreink jogait? Minket a gyűlölet 
politikáin tiport a ÍÖU1 porába: innen csak a 
nemzeti társadalom minden erejének ó.v.sve- 
fogásával kelhetünk fel. Az egymás iránti 
gyűlölet politikájával ezt soha el nem érhet-

De ha igazságos akarok lenni, meg kell 
mondanom azt is, hogy ezek a zavargások 
Debrecenben inét; a legkisebb mértekben es 
legenyhébb formában nyilvánultak, hőnek oka 
pedig az, hogv a debreceni ifjúság majdnem 
egészben tősgyökeres magyar eredetű a ma­
gyar faj értelmi józanságával, erkölcsi ko­
molyságával és méltóságérzetével. Az ilyen 
mozgalmak vezérei pedig többnyire ulegen 
eredetitek. Igazságtalanság es oktalanság 
volna azt mondani, hogy nem jo magyal o c 
Idővel bizonyára értékes tagjai lesznek a 
nemzeti társadalomnak. De jellemük magyart a 
áthasonulásának a folyamata ma meg nuns 
befejezve. Vezérkedésük tehat ezert is ldo- 
előtti és nem kívánatos.

Beszéde befejező részében Korai igazgató 
figyelmeztette az ifjúságot, hogy a s/uepeim 
vágyó tagjai által ne engedjek m gumit el­
vonni a tanulmányoktól a jövőben sem. Kö­
szönetét mondott az egyházkerület elnöksé­
gének, Baltazár püspöknek es Debrecen ta­
rosának és Isten áldását kérte az ifjúsági a es 
a tanári karra.

Baltazár püspök beszéde.
A hatalmas és megragadó erejű, meggyő­

zően előadott beszed után hosszan ünnepelte 
a terem lelkes közönsége Karai Sándor igaz­
gatót. Az ünneplés csillapultával dr. Baltazár 
Dezső püspök szólalt fel.

Én a parancsnoki hídon állok mond­
ta s épen ezért jól esik látnom, hogy a 
Kollégium tanárai és tanulói kitűnő ered­
ménnyel tűnnek ki s hogy Kollégiumunk 
(enkölt lelkű igazgatója a Kollégium ősi ha 
gyományait személyesíti meg.

Van valami hősies abban, hogy az anya- 
gi nehézségek sötét, fekete gondja hiaba ült 
csökönyösen a lovasok mögött, azért az ese­
mények magaslata felé mindnyáján eredmé­
nyekkel futották a mezőt.

A kővetkező tanév folyamán az egye­
tem három fakultása a központi épületben cl­
helyezkedik és ennélfogva felszabadulnak a 
Kollégiumunknak az egyetem által eddig el­
foglalt lakrészei, minél fogva az. iljusag jó­
léti intézményeinek kifejlesztésével sokkal 
több tanulónak tudunk jótéteményénél bizto-

— Ezzel a kérdéssel kapcsolatban előtérbe 
tolul a Kollégium átszervezésének ügye is. 
Erős elhatározással rajta leszek, hogy ebben 
az uj átszervezésben a régi szép idők pat­
riarchális hagyományai érvényesüljenek.
Több jogot és egyúttal több kötelességét is 
akarunk adni a nemes tanulóifjúságnak. - 
Ugyanannyi anyagi erő rááldozásával azt 
akarjuk elérni, hogy több tanulónak biztosít­
suk ellátását olyanformán, hogy a tanulok ne­
mes szolgálatát saját maguk javára es sajat 
maguk hasznára intenzivebben vegyük igény­
be. Én a magam részéről eddig is tanúsítani 
igyekezett szorgossággal leszek azon, hogy 
kívülről is bővítsük a nemes tanuloifjusag el­
látására szolgáló forrásokat és meg vagyok 
győződve róla, hogy a nemes magyar társa­
dalom szívesen fog áldozni a tiszta hit es a 
tiszta nemzeti érzésnek azon az oltárán, me­
lyet az ősi kollégium személyesít meg.

A közönség lelkesen fogadta a püspök be­
szédét, majd utána dr. Vargha Elemeér tb. 
városi főjegyzőnek, a városi tanács jelenlevő 
képviselőjének felszólalását. Dr. Vargha Ele­
mér tolmácsolta a törvényhatóság köszöne­
tét a Kollégium nemes munkájáért és bizto­
sította a Kollégium vezetőit, hogy a varos/ 
tanács át van hatva attól a kötelezettségtől, 
hogy ezt az ősi intézményt minden tőle telő 
anyagi erővel támogassa.

Az évzáró ünnepség utolsó pontja a híres 
Kántusnak szépen előadott Szózat-a volt.

4®, *♦« GP «5» «dt ♦> 4SM> ♦> <®*

Ifjúsági Vörös-Keresztes ünnepély3
A Rakovszky uccui református iskola Hiú­

sági Vörös-Kereszt csoportja e hó 10-én sa­
ját iskolahelyiségében pompásan sikerült ün­
nepélyt rendezett, amelyet nagyszáma közön­
ség hallgatott végig. A 18 pontból álló mű­
sorban színdarabok, monológok, hegedűszóló, 
irredenta szavalatok s énekszámok sorakoz­
tak egymás után, amely utóbbiak két hangra 
előadva, különösen nagy tetszést arattak. A 
szereplők közül különösen kiváltak: Kúlmdnc- 
fwiyi Zoltán. Oláh Kató, OUUty Kálmán, Usz- 
kuy Margit, SsuUincr.i Emil, fekete AmlráV. 
Kozák Eszter, Pély Károly és Kalmár Mar­
git. A szép ünnepéi megrendezéséért Veress* 
fiyultl igazgató és Katona Erzsébet tanitmiő, 
Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportvezetőket illeti 
az elismerés.
ee.;. 4*.;. «*>.;. <m «n» •> • •> «»•;« a» •>

Tanonctartó iparosok figyelmébe! Az ipa­
rostanonciskola igazgatósága a május havi ta­
nonciskola! mulasztási kimutatást most tette át 
hozzánk. Felhívjuk ennélfogva azokat az ipa­
rosokat, akik tanoncot tartanak, hogy a május 
havi mulasztási kimutatást — saját érdekükben 

az ipartestület hivatalában, a hivatalos órák 
alatt, délelőtt 8 12-ig nézzék át. hog\ esetle­
ges mulasztások esetén a további intézkedé­
seket megtehessék. Ipartestület.

. 1

»•év»:

Horthy Miklós kormányzó az Ügetőtéren.
A kormányzó a díszsátorból szemléli a futtatás egyik izgalmas jelenetét a befutók 

[ele fordulva. Mögötte a lelesége és cilinderben dr. Hadhazy Zsigmond ioispan.

számú
szelvény
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vasárnapi lovasünnepély
színes mozaikjai

Olyan hatalmat arányit: káprázatosait szép 
lovasiiimvpségct. amilyen a debreceni lovasnap 
volt, az utolsó évtizedekben nem igen rendez­
tek még Magyarországon.

A Köntösgáton felsorakozott lovascsapatok 
látványa feledhetetlenül pompás volt. A ne­
mes, tüzes paripák, a kavargó sziliek, egy­
forma népies öltözetek, ragyogó diszmagyar 
ruhák, a sok zászló páratlanul ünnepélyes és 
színes képet varázsolt a debreceni csatasikra.

A hatalmas tömeg megbiivölve nézte azt a 
csodálatosan szép képet, amikor megindult a 
Tiszántúl hét vármegyéjének ezerkétszáz lo­
vasa és a több száz urifogat és szekér, mint 
egy ni honfoglaló csapat, hullámzó sziliekkel, 
délcegen, erővel teljesen, egy Ictiportsiígüban 
is nagy nemzet öserejét mutatva meg. Ez a 
látvány a legnagyobb hatást mégis a finn és 
észt politikusokra tette, akik a kormányzói 
díszsátor oldalán foglaltak helyet. Amint meg­
indult a menet és elléptettek a békésiek poin­
ná s lovakon, nagyszerűen fegyelmezve, szó­
hoz sem tudták jutni. De amint nyomukban 
felvonult a bihariak ragyogóan szép bandé­
riuma. a kék lobogó.-, ingujjban, az ősi vár­
megye kék-sárga zöld sziliének jellegzetessé­
gében, kitört belőlük az ellenállhatatlan lelke­
sedés és harsányan kiáltották: 

l'lököön! 1:1 aga!
A finn és az észt éljenzés felhangzott min­

dül szép lovascsapatnál és különösen harsá­
nyan zengett akkor, amidőn feltűnt Debrecen 
város színes bandériuma, a pompás kék-sárga 
hajdudiszruhában, sárga csizmában. Kicsit zsú­
folva ment a bandérium, de Így is nagyon ha­
tásos volt és a testvérnemzetek politikusai cl- 
r a gadtat á ssal szemlélték.

Politikusokban egyébként néni volt hiány, a 
kormányzói sátor körül csupa felsőházi tag és 
országgyűlési képviselő állott. Valamennyi 
nagy lokálpatrióta és egvik a másik rovására 
dicsérte a saját megyéjének és kerületének a 
bandériumát, hóként a szabolcsiak, akik nem 
tudtak betelni a valóban szép szabolcsi és 
nyíregyházi menettel. Jókedvüket azonban 
alaposan elrontotta az egyik hajdúsági képvi­
selő, aki azzal hű töt te le őket:

— Jó, jó, megjárja ez a nyíregyházi ötös, 
de ezek csak pornók a debreceni ötöshöz ké­
pest. Különben is, mit akartok ti az ötössel J 
Miért nem talyiga Nyíregyháza diszfogata?

A talyiga emlegetésére sértődötten elhall­
gattak a szabolcsiak. Mert büszkék ugyan a 
talyigáikra is. de csalt kényszerűségből.

Ez a hajdúsági képviselő csakhamar nagy 
népszerűségre lett szert ióizii mondásaival. A 
saját városának bandériuma nagy sikert ara­
tott, hát büszke volt es nem hagyta magát 
zavartatni az ellcmnondásoktól sem. A biha­
riak ugyan azt hajtogatták, hogy mi az az i 
bandériumukhoz, de erre is visszavágott, a/ 
újságírókhoz fordulva:

— ;Va, kíváncsi vagyok a bihari ekuáóalapnt 
ezek után'

Óriási derültség, a bihariak le voltak sze­
relve.

A szoboszlói lovasbajduk délceg bandériuma 
volt a felvonulás egyik legszebb látványos­
sága. A fehér lobogós inges-gatyás, kivarrott 
kék mellényes csapat ragyogóan mutatott: 
Bocskay népe alaposan kitett magáért. Ezzel 
szemben nem is volt ellenvélemény, mindenki 

‘ elismerte, hogy kioígástalanul délceg lovasok 
és pompás lovaik vannak. A szomszédos vár-

A Debreceni Független Újságot

példányimként vásárid
25 egymásután kö> étkező bármely i 

számra ül kezdődő szelvény 6s

1 pengő
lefizetése ellenében egy hőnapig haszná hatja 
a Debreceni Független Újság
KOI,OSON KÖNYVTARA I.

megyek ugyan irigykötitek egy kicsit és meg­
eresztenek cgv-ci$v rosszmájú megjegyzést dr. 
I.hIőss Kálmánnak, a népszerű, kiválóan agi­
lis szoboszlói polgármesternek a korpuleneiá- 
iára célozgatva. A kitűnő polgánumter 
ugyanis maga is lóra ült és u vezette a ta­
rosának a bandériumát, patyolatfeher selyem 
iiigbcn-gatyában. , . ,

— Mit akartok? riposztoztak a hnjuusu 
... |ak Nálunk még a milgániustcr is lovtt- 

/, de liudltiltik inéit a bamléristdk sem hul­
llak. , ,

El is hallgatlak a rosszmájnak azonnal.

A legkedvesebb, három kisfia volt. akik ap 
jukkái együtt szintén resztvettek a lovasaié 
„Ötben. A kis RmhixáwizUy 'lamas meg egye 
„esen két hetes turautat tett meg a nyeregben 
i ceglédiekkel és ugv megült a lovait, mintha 
iiozzánött volna. De nem kevesbhv kedves, 
üde látvány volt a másik két gyereklovas: 
lekev Domokos, aki a megelevenedett í egem - 
alak Jékey László által vezetett szatmári ban­
dériumban keltett feltűnést és a kis 1611, 
Zsiga, aki a fiizesgvarmatiakk.il lovagolt. Ne­
kik jutottak ki a leglelkesebb ellenek es a 
hölgyek dobálták feléjük a csókot. Eltol unván 
alighanem meg voltak sértődve: ok komoly 
lovasuk és nem gyerekek. Lovasnak ealoliai 
komolyak is voltak, amit különösen a > eves 
Rndnvánszky-gyerek bizonyított be a délutáni 
lovasversenven.

Es végül most valakiről, vagy valakikről, 
akik nem szerepelnek a képen: azokról, akik­
nek ezek a szép napok gyönyörű gazdaság! 
eredményei is köszönhetők. Ezek a lovasnapok 
megteremtői. Elsősorban Uácz Lajos dr., a me­
zőgazdasági kamara igazgatója, akinek mér­
hetetlen energiája, megbecsülhetetlen értékű 
munkássága, ötletessége, ügyszeretete terem- 
tette meg azt a sikert, amelynek fényét a 
kormányzónak és feleségének részvétele és a 
Dunától a trianoni határig, sőt azon túl ter­
jedő területen élő magyarság jelenléte adta 
meg. 0 mellette nem szabad elfeledkezni mun- 
kartársairól, a kamara titkári karáról és tiszt­
viselői személyzetéről, amely a nagy munká­
ból derekasan, minden elismerésre méltóan ki­
vitte a részét. Bizonyára illetékes helyen is 
megnyilvánul munkásságuk iránt az elismerés, 
de az elismerésnek e helyütt is meg kell nyil­
vánulnia.

A bihari bandérium parancsnokai.
A 160 tagú bihari bandérium parancsnokai lobogós kék selyemingben, sárga-zöld 
sujtásos mellényben a Köntosgáton várják Horthy Miklós kormányzó megérkezését.

A Tisza István Tudományos 
Társaság közgyűlése

A debreceni Tisza István Tudományos Tár 
saság kedden délután 5 órakor a rét Kollé­
gium dísztermében lajrtotta meg évi rendes 
közgyűlését.

Dr. Pokoly József elnöki megnyitója után dr. 
Iliiül 'li vadai egyetemi tanár tartott előadást 
„Szöveti regenerativ) es szöveti halai' einten. 
Az előadást nagy érdeklődéssel liallgatimv 
meg.

Az előadás után dr. Dar ki) Jenő egy*-' mi 
professzor mutálta be főtitkári jelentését.

Pár nap mulva igy szól a főtitkári .ide - 
lés nat esztendeié, hogy tudományos t."~ 
saságttnk megalakult. Ezért az alapszaháh - 
értelmében a jelen közgyűlésnek lesz felad. 
hogy az uj tisztikart a választmány javaslata 
alapjait megválassza. Pokoly József ó’ióts 
akinek tudományos társaságunk megalakulást 
es fejlődése körit! igen nagy érdemei vannak, 
az elnöki tisztséget méltánylandó okokra hi­
vatkozva tovább nem óhajtja vinni.

Egyhangú határozatával javasolja a választ­
mány. hogx Pokoly József elnöknek, tekintet 
tel azokra a kivételes nagy érdemekre, ame­
lyeket a tudományos társaság megalapítása is 
fejlesztése körül szerzett, tiszteletbeli elnökké 
s mint ih v.n a választmány állandó tagi t'a 
álasztassék.

A főtitkár jelenti továbbá, iiogy a ttszt>e- 
gyk betöltése tárgyában a választmánx egx 
hangit határozatáé al az alapszabályok rendel­
kezései alánján hármas jelöléseket terjeszt a 
közgyűlés elé a/znl. hogy minden egyes tiszt 
ség re az első helyen jelöltet kérni mev válás/ 
tani.

\ közgyűlés a vála ztmány jelölése alapi,m 
a következőket választotta meg hat e\i i I t.i1 
tamra:

Linók Szontagh Félix, főtitkár Tóth l a

HARISNYAHÁZ ’ URISZABÓSÁG
FÜRDŐRUHÁK, ÚSZÓ DR ESSEK ÓRIÁSI V VIASZT KRAN

Telefon 11-72. Piac ucca 41.



pggjp

m - %.

MsáMSŐSStm

S»jM
"*WT

ügyész Kölcsey Sándor, pénztárunk (lassner 
Gvz.i, ellenőr ki. Versényi Tibor.

Választmányi latrok lettek: Beink .^mkIoi. 
Csobán Endre, Erdős József, B. Kun lózscf. 
dr. I.iitdenhertter János, Márk Emire, Oláh 
('iákor, l’ápay József, Szontiits (iioztáv. 
I’liegze Oyuki.

Száraz, nieJejj idő
\ Meteorológiai Int, zet jelenli: A gvovsau 

elvonult másodlagos dvi-resszí) n vt-nuihati a/ 
Azori-maximumi I k-szakan és a :ni11. n 
fülé került into;asm omávu mag aa'.vi rüaians 
időjárási liul/vi -1 i" "i. A iődvrresszi i Skan­
dinávia c lett li*.*l*.*>'t m.-goot :u.

! lazánk!1 in !•:. teleti év a., untán a. v >s 
nyugati szele', a nagy műk ■■ a. ! gvoi sail ve­
tettek végűt. A hőmérsékleti ma sb'uuu 'k .v. 
és d l fok Le' itt > közt \ áltaKozt I: > i-tk aim 
es;,k a keleti vész keit Miit. alt >1 az-mhan 
föle L a Tk/ámul yival'V ki > • : -:i M
30 mi Ilim.'ív rí me v.k dado z 1 * >re- >» is usctl. 
['urkevvii N, Püspöki ■ 1 • ' ' 1 ' :':I

. liHiiitéternv i vd; a v • 1 k ' • ! nrkcverol '-s 
Egerből iégv őt kkat-mek.

Déli hőmér-ék! -t l aidape-mn 22 C lak 
.1 dslat: Egyelőre még változékony, későm) 

szárat és mckgDD idő váviiaiu.

Nyolc napra ítélték, 
mert elverte a házibarátot
A debreceni törvényszéken az elmúlt hó­

napban tartották meg a főtárgyalást annak a 
hat bajdttszoboszlói gazdálkodónak az iig\ 
ben, akik késő éjszaka Törül; Kálmán föld- 
mívest, akit Parkas Lajos házának udvarán 
találtak ólálkodni, úgy elverték, hogy itapo 
kig mozdulni is alig tudott. A törvényszék el- 
Itélte a verekedőket, de Farkas, aki szintén 
közlök volt, nem tudták akkor felelősségre 
vonni és csak most került a törvényszék 
Serly-tanácsa elé. A bíróság a kihallgatások 
„tan Farkas Lajost nyolc napi fogházra Ítélte 
könnyű testisértés miatt. Érdekes az ügyben 
az, hogy Törököt azért verték meg, met t ab­
ban a bitben voltak, hogy Farkas Lajosnéhoz 
akart bclopóztti. A tárgyaláson kiderült, hogy 
most az elitéit Farkas megindította felesége 
ellen a válópürt, mert abban a meggyőződés­
ben vau, hogy a felesége tudtával tartózkodott 
a ház udvarán Török Kálmán.
*«»*«* *

Vitézzé avatják Tóth Lajos 
hajduőrmestert

Debrecenben mindenki ismeri Tóth 
Lajost, a városi hajdúk őrmesterét. Ün­
nepélyes fogadtatásoknál és kivonulá­
soknál, diszclgéscknél ő szokta vezetni 
;i városi hajdúk festői egyenruhás csa­
patát és ez a festői díszruha nem is 
igen feszül meg úgy senkin, mint a ki 
tűnő alakú, pompásan jellegzetes ma 
gyár arcú Tóth Lajos hajduőrmesteren 
Tóh Lajost mindenki komoly, kőteles 
ségtudó, szolgálatkész és a hajdúk őr 
mesterének tisztére igen rátermett fér 
finek ismeri és így általános öröme 
keltett az a liir, hogy Tóth Lajos 
augusztus 17-én vitézzé avatják. j 

Amikor díszbe szokott öltözni, ineg ] 
csillan a mellén a sok vitézség! érem, 
amiket a harctéren tanúsított bátorsá­
gával érdemelt ki. A hajdúk őrmestere 
a város szolgálatából vonult be lólá­
bén katonának és végigkiizdötte az 
egész háborút, 1918-ig. A debreceni 3. 
honvéd gyalogezred 1. zászlóaljában 
szolgált, mint tiszthelyettes és végig­
kiizdötte a hármas honvédek dicső bar 
cait Szerbiában, Oroszországban és az 
olasz fronton. Vitézségéért megkapta a 
nagyezüst, kétszer a kiseziist és a 
bronz vitézség! érmeket, valamint a 
Károly csapatkeresztet és a német har­
cos érdemérmet. Nős. családos cinbe 
a hajdúk őrmestere, egy kislánya van.

Tóth Lajos vitézzé avatása szóba 
Került a városi tanács hétfői ülésen is 
\ városnak van egy régi minta szerint 
készült, de teljesen ni liajduőrmvslori 
díszruhája, amelynek a mintája szebb 
a mostaninál A városi tanács készség­
nél megengv-Ve, hogy a hajdtinrmesicr 
ebben a dis/vh'i ban vegyen részt a v 
tűzi avatási agosegen. ahol bizonyata 
'/'Hintést fog kelteni.

\ népiskolai énekverseny ma d.
9 órakor a kcreskcdőtársulati polgáti 
iskola tornatermében, a tornaverseny 
pedig délután három órakor kezdődik 
a Vasutasok Diószegi úti sport palyá-

A lovascsapatok parancsnokai.
A köntösgáti felvonulás előtt Horthy István ny. lovassági tábornok (jobbról) 
jelentést hallgat meg. Mellette jobbról balra Jekey László foldbirtokos, a 

szatmári és Rakovszky Iván ny. belügyminiszter, a szabolcsi bandérium parancsnoka.

Herczog János polgári bízto 
kedden este agyonlőtte magal

Kedden este megdöbbentő öngyilkosság 
történt a Széchenyi kertben levő Erőss Lajos 
ucca 18. számú házban. Herczog János pol­
gári biztos a lakásán hozzátartozóinak távol­
létében egy német gyártmányú katonai pisz­
tollyal agyonlőtte magát. A lövés zajára be­
rohantak a közelben tartózkodók és ott ta­
lálták a padlón vergődve Herczog Jánost. - 
Beszélni már nem tudott, csak hörgőit. Ab­
ban a hitben, hogy talán még lehet rajta se­
gíteni, értesítették a mentőket, de mire azok 
kivonultak, csak a beállott halált konstatál- 
hatták.

Jelentették az öngyilkosságot dr. Maly 
rendőrfogalmazónak a központi ügyeletén.

•

Megtartották a helyszíni vizsgálatot, kihall­
gatták a tanukat, de nem sikerült megállapí­
tani teljes bizonyossággal, hogy miért lett ön­
gyilkos az életerős városi tisztviselő. A nyo­
mozás tovább folyik, annak megállapítására, 
hogy miért dobta el magától az életet Hei- 
ezog János, aki nem beszélt soha öngyilkos­
ságáról és a legvidámabb tagja volt annak 
a társaságnak, mely a Nagy Sándor-féle ven­
déglőben szokott összegyűlni mulatozni.

A rendőrségre szerdán délelőttre több em­
bert idéztek be kihallgatásra, akiket a pol­
gári biztos öngyilkosságával kapcsolatban 
fognak kihallgatni.

Egy fiatal asszony szerelmi bánatában 
levetette magát egy második emeleti

ablakból
A súlyos sérüléseket szenvedett nőt beszállí­

tották n sebészeti klinikára
A debreceni egyetemi klinikák nőgyógyá- fiatal asszony nagyon súlyos ziizódásokat 

s,ati telepén hétfőn délelőtt öngyilkossági ki- belső sérüléseket szenvedett. A k u kai sze 
sérictel követett el Heisdorfí Györgync 2,1 éves mélysete és a betegek egyresze, akiké kiluU- 
debrcceni Diószegi mi lakos, akit már több «attak az_ugyben, előadtak, hogy a fiatal a. z 
„e,e ápollak a nőgyógyásza,i klinikán.

A fiatal asszony a nőgyógyászati klinika végrehajtani. Sétálgatott a folyosón és nevet- 
második emeleti folyosójáról levetette ma- I gé|ve heszélgetelt az éjszakai nagy viharról.

gát az udvarra I jjgy 11 óra tájban azonban, amikor egyedül
és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy I maradt a folyosónak azon a részén, ahol nyitva 
ál kellelt szállítani a sebészeti klinikára. A I volt az. ahlak,

hirtelen ielugrolt a párkányra és vissza­
váltott:

Isten veletek, én megyek a halálba1-...
A következő pillanatban már levetette ma­

gát az udvarra
_s mire a megrémült személyzet az ablakhoz 
rohant, már véres arccal fetreiigelt, összezú­
zol, tagokkal a kövezeten. A fiatal asszony, a 
hír szerint szerelmi bánatában ugrott le az 
emeletről. Nemrégen már megkísérelt egyszer 
öngyilkosságot, de akkor megakadályozták 
tervének keresztülvitelében.

A rendőrség az ügyben megindította a vizs- 
hálatot. Kihallgatni még nem tudták hleisdorff- 
iivi, mert állapota nagyon sutyos.

Iskolai évzáró vizsgák 
és ünnepségek

A \ árost ipariskolákban az óv végi vizsgá- 
;;:it*k a következő sorrendben lesznek.

I. ,.j nüinari szakiskolában június hó 14-én 
a fehér var ró éi felsöruhavarró utolsó évfo- 
ii'.inosok tevzik ns/iálvizsgálatiikat, _l5-cn <és 
Ií)-;íit ujívanezek záró Írásbeli vizsgálatukat 
teszik, minek alapián képesítő vizsgájuk jun.
2d-án lesz .1 miniszterikg e célra kinevezett 
/árén izsgálati bizottság előtt. A teliérvarrás- 
iv'il 2, a íelsöriihnvarrásból 20 növendék kap 
ez iskolai év végén végbizonyítványt s ennek 
alapján munkakönyvét.

Junius is — 19-én lesz az I. és második osz­
tályok szóbeli évvégi vizsgálata.

Junius 20—27-ig a növendékek az 'iskolai 
év folyamán készített rajzokat és kézimunkái­
kat mutatják be tantermeikben az érdeklődő 
közönségnek. 1: kiállításra különösen felhívjuk 
a nagyközönség és a legközelebbről érdekelt 
női szabómesterek figyelmét.

Ebbe az iskolába a jövő iskolai évre való 
jelentkezettek és előjegyzések június 20—30. 
napjain történnek d. c. 12-1 óráig. Rendes 
beírások augusztus 26—31. napjain.

II. 4 leány- és finipurostanoncok évvégi 
vizsgálatai június hó 21—27. napjain tartatnak 
mindenkor d. e. 8—12, d. u. 2—6 óráig, min­
den egyes osztálynak a saját tantermében, az 
igazgatóságnál és az Ipar testületnél megte­
kinthető részletes vizsgálati rend szerint. 
Ugyanezen idő alatt rajzkiállitás lesz az ér­
deklődő közönség számára az iskolai év fo­
lyamán készített általános és szakrajzokból.

Erre a vizsgálatra is felhívjuk úgy az ér­
deklődő nagyközönség, mint különösen a kö­
zelről érdekelt iparostársadalom szives figyel­
mét.

A kiállítások mindkét intézetben díjtalanul 
állanak az érdeklődő közönség rendelkezésére, 
önkéntes adományokat azonban az Ii. Otthon 
javára köszönettel fogad és hirlapilag nyug­
táz az igazgatói iroda.

A városi iparostanonciskolák évzáró ünnepe 
június hó 17-én vasárnap délután 4 órakor 
lesz az intézet tornatermében.

Az évzáró két részből áll:
I. Hivatalos évzáró ünnep, melyen minden 

tanuló részt vesz, belépés díjtalan. Miisora:
1 Nemzeti Hiszekegy. Közima. 2. Himnusz. 
Közének. 3. Évzáró beszéd. Mondja az igaz­
gató. 4. Szózat. Közének. 5. Nemzeti Hiszek­
egy. Közima.

II. Az ifinsági egyesületek (fiuénekkar, 
leányénekkar, vegyeskar, fiuk zenekara, fiú 
önképzőkör, leányok önképzőköre) műsoros 
évzáró ünnepe. Ez a hivatalos évzáró titán, 
délután 5 órakor kezdődik, műsorát közzé- 
tcssziik a lapokban, de az ünnepéi kezdetén a 
pénztárnál is kapható. Belépti dii az ltj. Ott­
hon javára: Ülőhely 36 f. Diáik állóhely 20 f.

Mimiké ünnepélyre szívesen látja és meg­
hívja az iskola baráait és az érdeklődő kö­
zönséget az igazgatóság.

Az önképzőkör záró ünnepélyének műsora a 
következő:

1. Énekkar: Himnusz. 2 Bevezető beszéd. 
Tartja dr. (iulyás Pál tanár. 3. Petőfi Sán­
dor: Az utolsó ember. Szavalja Sbegi László. 
4. Énekkar: Mi szép az é.i (Schubert). 5. Tá­
bori Piroska: Imádság. Szavalja: Rá ez Albert. 
(. Samuk a a moziban. Bohózat. Előadják Ea-

BARTFA

Szekérdijazás a Baromvásávtéven.
Szombaton délután a Baromvásártéren a fogatokat díjazták. A bíráló bizottság egy 

szép kétfogatu parasztszekeret szemlel meg.

napi pensio ck. 37' 
gyermekeknek „ 22'—

BÁRTFA
város házi kezelésében.

Kérjen p cspaktust! Vasúti kedvezmény!
Vé tőzegé nyéknek, női bajok ellen, 

idegeseknek, rheumáaoknak javalva ! I

31 dKargiÉ strandfürdő nyitoa van!
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i. zsví, lírámé/. Balázs. Nug\ hndrc <"
Vértesi László. 7. Csciificv Gusztáx : A fo- 
loh lengyel. Szavalja Pann (ívnia. h. I'.nek- 
K u ■ r,ihász. •> l-iircsa párbaj. ÜKVlvIvonásns).
Szelni Ivek: l.lKeU Adolf Oránlcz Hala«. 
IVIesvirt Szlláityi Antal. Braun 1 apui 
N.i.i Endre, Bodor vivómestor Kim László. 
l'ereilKZOlxa l'aragó József. Orvos _
SJmuli Lajos. Bikialvy nárbajsegíd Oara 
Imre. Kulin párbajsegéd Medgvvssv Ue/a- 
Belépti dii tanulók na!-: 211 filler, közönségnél*
50 fillér. 4

A vArosi tanács rémülten fogadja, 
ha újabb vendéglátás fenyegeti

Debrecen városnak ebben az cs/t.Il­
diiben alaposan kijutott az iimi. pseavk- 
hői. Alin malik cl hét, hogy valmmiye i 
iinnepsétí ne volna, süt akadnak olyan 
hetek, hoíív egyszerre barom ünnepség 
is van Debrecenben. Természetesen 
ezek az ünnepségek anyagilag sem kis 
terhet jelentenek a városra nézve, hi­
szen az idegenjárás főképen a norto- 
bágyra irányul és ott 

a város minden alkalommal kény 
leien ebédet adni a sokszor két- 
háromszáz főnyi vengégseregnek.

Igv aztán valóban van valami abban, 
amit dr. Magoss György polgármestci 
jelentett ki nemrég a városi tanács 
egyik ülésén, amikor egyesek azt han­
goztatták. hogy az idegenforgalomból 
Debrecennek is haszna van. A polgár­
mester ugyanis azt a nézetet fejezte 
ki. hogy az idegenforgalom csak akkoi 
hasznos, ha az idegen költ is. nálunk 
azonban épen megfordítva szokott lenni 
a dolog, mert mi költünk az idegenekic.

X közgyűlésen is szoba került ez a 
nagv idegeninvázió, ott Hegvmegi Kiss 
Pál országgyűlési képviselő mutatott 
rá arra, hogy

Debrecen városnak csak külpoliti­
kai szempontból, vagy nemzeti ér­
dekből fontos ünnepségeken szabad 
most már ebben az évben reszt­

vennie,
hiszen a folytonos ünnepségrendezés 
nagyon igénybe veszi a varos pénztá­
rát, ami minden hires vendégszel ete­
tünk ellenére is helytelen állapot, bzt a 
felszólalást a közgyűlés nagyban helye-

Az ünnepségek ellen egyébként maga 
a tanács is állást foglalt már nem egy­
szer, ami érthető is, hiszen a polgai- 
mcsternek és a tanácsnak reprezentálni 
kell ezeken az ünnepélyeken, ami egy­
általán nem kellemes feladat, sőt na­
gyon terhes. T.pen ezért fogadta a ta; 
„ács nagv ellenszevvel dr. Baczom 
Sándor polgármesteri titkárnak azt a 
hírét amit a legutóbbi tanácsülés meg­
nyitása előtt közölt beszélgetés köz­
ben a tanácstagokkal, hogy újabb ven­
déglátásra van kilátás, mert a Keresz­
tény Nemzeti Liga egyik budapesti 
csoportja értesítette a polgármestert, 
hogy meglátogatja I tebrecent es a tlor- 
tohágvot. Azt kérik, hogy a varos dol­
goztasson ki nekik programot debre­
ceni tartózkodásukra, továbbá, hogy 
adjon nekik ebédet a Hortobágyon. A 
polgármester még nem volt jelen, a ta­
nácstagok csak beszélgettek egymás 
között, de nem sok hajlandóság mutat­
kozott bennük az újabb vendéglátás) a.

Beszélgetés közben érkezett meg 
dr Magoss György polgármester, aki 
elfoglalta a faragott címeres túszukét 
és megnyitván a tanácsülést, csendes
humorral megjegyezte: _

_ Na, végre egy tanácsülés, ahol 
nem kell ünnepségekről tárgyalnunk.

A tanácstagok nevetésben törtek ki 
és az értetlenül néző polgármesternek 

gmagyarázták, hogy optimizmusa 
teljesen indokolatlan, mert uja.ib ven 
déviátásra van kilátás: épen mosuelcn- 
tette be dr. Baczoni Sándor polgarmes- 
ivii titkár. A polgármester maga is de­
rülten adta meg n agat a soistiUK. a/mz 
I „cm adta meg me 1 ellcnoík .izi- 
v;b indított az iiimepségvkkel szem-
l,L'": pc „e hozd az ügyet! - fordult 
titkárjához. Hadd legyen végié eg> 
sziiz tanácsülés. ,

A tanácsnokok élénk derültséggel he­
lyeseltek és igv végre valóban volt 
Debrecen város tárnicsának egy olyan 
ülése, amikor nem kellett fogadtatásról 
és hasonlókról tárgyalni, hlég ritka do­
log ez az utóbbi időkben; lualia u hí­
rességnek is megvannak a maga kelle­
metlen oldalai.

■
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A bizottság megszemléli a bihari bandériumot.
Biharmegye bandériuma nyerte, mint a legszebben kiállított lovascsapat. Debrecen 
D ^ város hatalmas ezüst serleget.

Rettenetes szenvedések és nélkülözések között 
várják Nobile-ék a mentöexpediciot

OS/d. Junius 12 iáról, akibe, "a vihar elsodor 1 nun, tud sem-

4 Spltzbergákról érkezett jelentés szerint 
,iz utóbbi napokban enyhébb volt az időjárás 
és ezérl az Italia személyzetének helyzete is 
kedvezőbb. A készletek és 'felszerelési tár­
gyuk javarésze alJcor pusztait el. amikor a 
léghajó leszállít a jégre. A gondola és a mo­
torok összezuzódtak. Azt a hirt. hogy eg\ 
mechanikus a leszállás pillanatában meghall, 
még nem erősítették meg. Nobile erről nem 
telt jelentést A szovjetunió egyik jégtörőjét 
öl nap múlva várják a Spitzbergdkra.

Arra a hírre, hogy Nobile és kísérői utón 
vannak a szárazföld felé, Amundsen meg­
jegyzi, hogy a légen nem haladhatnak mesz- 
szire, mert a szerencsétlenség színhelyének 
környékén harminc láb magas jéghegyek van- 
tiak.

London, június 12.
Kiiigsbayból az a hir jött. hogy nemcsak 

az IIalia elpusztult léggömbjén maradt hét 
ember, hanem Nobile és 2 kísérője is kétség 
hecjtö helyzetben van. Az éhhalál vagy a 
megitttSids veszedelme fenyegeti ókét. A Bra- 
gunza legalább 150 angol mérföld távolságra 
van vjHlk és a jégzajlás miatt nem érheti cl 
őket. Nobile tábornok expedíciójának két tag

mit. de azt hiszi, hogy az Italba nem sutba 
tott messzire, mert burka több helyütt felsza­
kadt. amikor beleütközött a jéghegybe, fcgyeb- 
ként az ő helyzetük a zajló jégen egyelőre 
tűrhető. A szél ereje naponta egy-ket mértol 
de, sodorja őket Az Italia szerinte elpusz 
tűit. Kél kísérője lábát törte, fegyverük alig 
van. muníciójuk kevés, cipőben is hiányt szén 
vednek, de nagv szükségük volna mentocsó- 
nahra, kutyaszánra, orvosságra, vaskonyluira 
és cigarettára. A Kingsbayhól kapott rádióje- 
lcntéseket tisztán megértik.

A Gitta dl Milano rádión tudatta Nobile tá­
bornokkal, hogy milyen intézkedések történ­
tek megmentésükre és jelezte, hogy a Hobby 
kiszabadult a jégtorlaszok közül, elindul észak 
felé és a két nagy repülőgép is útban van fel 
kilátásukra.

Róma. junius 12 
A Savoya 55. katonai hidroplán a genfi tó 

mellékén ma startolt és Hollandia felé re­
pült. hogy több utrészlethcn elérje a Kingsbayt

I
és onnan Nobile tábornok felkutatására men­
jen. A Dornier- Vall-rendszerii vizircpülögép 
Benső őrnagy vezetése alatt szintén utrakelt 
Kingsbay felé.

kns gyógyvize csodás bőséggel buzog: fel mz 
1090 méteres mélységből. Az állam támoga- 

S vérté Hajduszoboszlo varosa.
A8. »Usmevték hogy óriási jelentősége van Azt elismertek, nogy nem adtak an-

ifí@á5-.ess;ifi
a várost, amelynek agilis és a városáért fa­
radhatatlanul dolgozo polgármestere, d . .
dő"" Kálmán, mindent elkövetett es küldött­
séget küldöttség után vezetett a mmiszte- 
riumba hiaba.

Amit az állam elmulasztott megtenni a 
1 őzért azt megtette egy magantarsasag, 
"amelynek elnöke dr. Ba/tazár Dezső reform^ 
tus püspök, iigyvezető igazgatója pedig S y 
Gusztáv, óriási pénzáldozattal felépítettek a 
legmodernebb felfogásoknak megfelelően a 
fürdötelepet. amelynek 40 hold a kiterjede.se.

A munkálatok, melyek amerikai tempóval s 
alapossággal folynak, befejezéshez közelednek 
és már6 annyira előhaladtak hogy a fürdő 
megnyitását hétfőn meg is tarthattak. A sajtó 
számára vasárnap tartották meg a megnyitást 
'és bemutatták az egész fürdötelepet, amelyről 
elmondhatjuk, hogy nincs par,a az országban.
A 4000 embert befogadó nagy beton med 
cet s/éles homok strand s később maid gyep 
strand is vesz, körül. A betegek részere kü­
lön medencék szolgainak, amelyekben vas­
betonpáholyokban ülve használhatlak a meleg

^fízU és a célnak teljesen megfelelő kabi­
nok készültek, külön a nőknek es külön a ier- 
fiaknak. 300 a nőknek, 300 ,a férfiaknak e 
ezen kívül van még 150 szabad kabin. A me­
dencéket 38 hatalmas hideg zuhanyozó vewu 
körül. Azoknak a betegeknek a részere ak 
nem akarják használni a nyílt mede"cé‘' 
delkezésre állanak a kabinok vasbetonkádjai 
amelyeknek vize a kívánt hőfokra állítható 
be A nagy medence vize is szabályozható,
különben nem lehetne használn, a forróság to 
A íürdőtelcp berendezése kifogástalan, asz 
utak. bőséges villanyvilágítás es aml‘TT 
legelőnyösebb, nem állott vizet használnak.
A medence vize mindig friss, mert e forras- 
ból ömlő vízmennyiség keresztül folyik a 
medencén és egy 75 Ao/das csonaiazd tói, 
folyik. mely közvetlen közelében van a telep-

nCA forrás két kilométerre van a teleptől és a 
72 fokos vizet beton csövekben vezetik a tele­
pig Most folynak a munkaiatok a verseny- 
uszoda és egy gyermekeknek való nagy me-
^A'teV^en'na^y parkoknak vetették, már 
meg az alapját a szép lombosodásnak induló 
fák kiültetésével. Ha minden úgy megy, ahogy 
eddig és törést a fejlődésben seho nem kap 
a fürdőtelep, akkor a hajduszoboszlói forrá.- 
nak híre messze túl jut az ország határain é« 
legnagyobb értéke lesz a magyar alföldnek.

v * V ♦ ♦ * ♦ * T T

Hétfőn átadták a közönség használatára 
a hajduszoboszlói gyógyfürdőt

.... / a.—1:„r- íbArbo7 Ma 1J
Azt a felbecsülhetetlen értékű természeti 

kincset .amelyet a hajduszoboszlói gyógyfor­
rás jelent, a leggazdaságosabban igyekeznek 
kihasználni és az a vállalkozás, amely kezébe 
vette a gyógyfürdő sorsának irányítását, a 
legjobb utón halad abban az irányban, mely a

teljes sikerhez vezet. Maga Hajduszoboszlo 
városa is felismerte és teljes megértéssel tá­
mogatja azokat a törekvéseket, amelyek min­
denki számára megközelíthetővé, minden 
igényt kielégítővé akarja tenni e csonka or­
szág leggazdagabb forrását, amelynek 72 fo-

ág»

m ■

A szoboszlói fürdő részvénytársaság iß^zga- 
lósága a szezonnyitás előtt, liv¥tirn“PväÄ 
öt órakor tartotta meg gyűlését a váios.ia 
zán. Megjelentek a többek közt: dr Baltazár 
Dezső református püspök, a részvénytársaság 
elnöke, Serív Gusztáv ügyvezető igazgató d - 
Rásó István felsőházi tag, dr. Erdfias Kálmán 
polgármester, dr. Radó Rezső, a Debrecem 
inar. és Kereskedelmi Kamara főtitkára. BU- 
tekv Lajos református lelkész és még számo­
sán azok közül, akik minden ereinkkel azon 
vannak hogy a csodás erejű forrás minél tö­
kéletesebben legyen kihasználható. A gyűlésen 
több fontos ügyet beszéltek meg és utana dí­
szes bankot keretében láttak vendégül a sajtó 
képviselőit, akiknek bemutatták az egész te-

A nagyközönség számára héinn reggel nyi­
tották meg a fürdőt. A pompás íurdo elepet 
már a kora délelőtti órákban elozonlotték a 
íürdőzök. ^ ^ • 0m

Egyezkedési tárgyalások indul­
tak az Angol-Magyar Bánknál 

történt sikkasztás ügyében
Megírtuk, hogy Kukii Pált Budapesten, m 

Angol-Magyar Bank főtlsztviselojét Prein.sz- 
herger Jenő dr. vizsgálóbíró m ézkeddsc 
őrizetbe vették és Debrecenbe szál 1 tolták Ku- 
Iáit: Preineszbcrger Jenő vizsgálóbíró 
tóztatta és a fogházba kísértette. A letartó - 
tatás ellen Kulai védője dr. Berend Pal es - ;■ 
mon Imre felebbezett a törvényszék vádtan.i- 
csához amely alkalmasint csütörtökön dönt a 
fogvatartás kérdésében. Egyébként az Angoi- 
M.cgyar Bank központja az ügyben letartózta­
tott Frlcdleander Mór gyapiukereskedö csa -u 
iával egyezkedési tárgyalásokat folytat. 
Ugyancsak ügyességről tárgyal a többi letar 
íóztatott megbízottja is.

Üzlet- 
irodahelyiségnek
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Kondicióvizsgálat a Baromvésártéren.
A lova, dri P'6“ BÍU

alkalmas földszinti főbévleti

két szoba
székházunkban

kiadó
Alföldi Takarékpénztár
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A parlament általánosságban elfogadta 
az öreg- és rokkantbiziositási javaslatot 

Sándor és Fábián Béla éles kvitiká- 
II rés/.esitellék a javaslaloi

Budapest, június 1.1. i
/sitvav Tibor elnök féltizenegy után nyitja

Propper Sándor az öregségi és rokkantsági 
törvényjavaslat folytatólagos vitájának első

- Ebből a törvényjavaslatból — úgymond 
hiányoznak mindazok a társadalmi osztá­

lyok, amelyeknek nincs elég erejük érdekeik 
megvédésére. Kétségtelen, hogy a partok 
együttműködésére szükség lesz bizonyos szo­
ciális kérdésekben, de ennek az együttműkö­
désnek föltételei vannak.

/Vmlg a kormányrendszer mai formájában 
fönmarad, együttműködésről szó sem leltet. 

Bármilyen szükség legyen is erre. is'eni lehet 
kifelé egységes képei mutatni, idebent a mun­
kásságot másodrendű polgárra minősítem, a 
politikai üldöztetések megszüntetésére, szabad­
ságjogokra és

olyan parlamentre van szükség, amelynek 
minden tagja érezze, hogy általános titkos 

választójog alapján kapta mandátumát
tíz a javaslat az indulás jele és lclietövc 

teszi maid egy több szociális belátással és ér 
zékkel rendelkező kormánynak, hogy ennek 
alapján jobbat és többet alkothasson.

A termelés és a technika terén forrada­
lom van. Ha a termelés forradalmának 
szociálpolitikai jelentőségével nem szántói­
nak, akkor a technikai forradalmat követni 

fogja egy társadalmi forradalom, 
mert büntetlenül nem lehet napról-napra ki 
szórni az uccára a munkások tömegeit.

Fábián Béla a következő szónok: I n a tör­
vényjavaslatot nem fogadom el. Ennek a tör­
vénynek következtében

ötven millió pengővel több teher hárul 
megint a magyar népre.

Az emberek annyira túl vannak terhelve, hogy 
ezek az újabb terítek ismét egy csomó ember 
cxisztencláját veszélyeztetik. .

_Budapesten ma már alig van ember aki
fizetni ind... ,

Vass áózseí népjóléti mmszter: nitelroiuai 
azt mondani, hogy Budapesten mindenki fize­
tésképtelen. ..

Gál .lenő: 74 éves korban lesznek Öngyilko­
sok az emberek.

Fábián Béla: Kérdezze meg a miniszter ur a 
kereszténypártot, hogy milyen az általános 
gazdasági helyzet.

Kun Béla: Nyomorúság és jaigaus az egesz 
vonalon.

Fábián Béla: A törvényjavaslat alapeszmc-

iél teljes mértékben helyesnek tartom és meg­
valósíthatónak tartom ezt egy telielémeuö ten­
denciáin gazdasági életben. Szociális törvény­
javaslatokat akkor leltet megvalósítani, amikor 
J zemberek a terheket el tudják viselni, de a 
mai körülmények között a törvényjavaslatot

Debrecen város méltóságával nem tér össze, hogy korcsmát 
tart lent és saját polgárainak elviselhetetlen versenyt okoz, 

mondták az Iparkamara közgyűlésén
A kamara tagjainak élénk érdeklődése mel­

lett nyitotta meg Sesztiiia Jenő kamarai el­
nök a kamarának ez évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat előtt javaslatot tett aziránt, hogy 
a kamara Horthy Miklós kormányzót abból

'. :0%j

A bíráló bizottság.
bizottság tagjai nagy figyelemmel szemlélik a felvonulást és várják 

sereget és szekértábort.
lovas­

nem tudom elfogadni.
Csillén András a kővetkező szónok. A tör­

vényjavaslatot elfog idja.
Ezután Vass József népjóléti miniszter mon­

dott nagy beszédet a törvényjavaslat védelmé­
ben és ellensúlyozni igyekezett a ellenzéki szó­
nokok kritikáját.

A miniszter beszéde végeztével a Ház több­
sége általánosságban megszavazta a javaslatot 

Az ülés 6 óra után ért véget.

A hétfő éjszakai vihar villámcsapásai
nagy tüzeket okoztak a debreceni határban

Keddre virradóra hatalmas vihar száguldott 
végig a debreceni határban és a város felett 
is közel három óra hosszáig dühöngött A le­
vegő telítve volt elektromossággal és úgy­
szólván másodpercenként követték egymást a 
vakító villámlások, félelmetes dörgések es a 
sűrűn lecsapó villámok döbbenetes recsegese.

Avihar előjelei már az esti órákban mutat­
koztak, a levegő mozdulatlan volt és a hőség 
oly nagy, hogy szinte kibírhatatlannak lát­
szott. Nyugati irányból hatalmas kékesszürke 
fellegek gyülekeztek és olyan csodálatos szín 
és formagazdagságban gomolyogtak szét a 
város felett, hogy az emberek csoportokba 
gyűlve figyelték a ritka felhőképzodeseket. 
Az ég alja este hét órára teljesen beborult es 
a villámlások fényénél tisztán látszottak a 
nagy sebességgel közelitő sürü fellegek.

A viharfelhő azonban nem lepte meg hir­
telen a várost és csak 11 óra után süvöltött 
végig először a város uccáin az a hatalmas 
erejű szélroham, mely a vihar beérkezései je­
lentette. Sürü nehéz cseppekben kezdett om- 
leni az eső és a hideg szélrohamok elűztek^ a 
várost megülő fojtó, meleg levegőt. A dörgés, 
villámlás egymást érte szakadatlanul és a 
villám a város területén több helyen lecsa­
pott. Az Arany Bika és a pénzügyigazgatosag 
villámhárítója fogták le az első villámcsapá­
sokat, melyeknek ereje megremegtette a vá­
rosi házak ablakait.

A város belső területén nem okozott - 
villámcsapás kárt, csupán a szélrohamok 
okoztak csekélyebb rongálást. A varos hatá­
rában azonban a villámcsapás mar több tüzet 
és nagy pusztítást okozott.

A villám felgyújtotta Hartstein Nándor 
földbirtokos Szentgyörgy pusztai tanyajan az 
egyik 150 méter hosszú dohánypajtat es az 
porig égett. Segítséget telefonon a városból 
nem kérhettek, mert a borzalmas ítéletidőben 
a telefon nem működött. Az uradalom egyi 
cselédje talyigán reggel fel négy órakor jött 
be a tűzoltó laktanyához es kert segítséget. 
A tüzes pernyéket és szikrákat a szél szet- 
hordta az uradalom területen es attól kellett 
félni, hogy a többi gazdasági epulet is te -
gyűl. Maga Hartstein Nándor is bejött segít­
séget kérni. Jakobiny József tuzoltótiszt 
zetésével kivonultak a tűzoltók es délelőtt 1U 
óráig tartott míg munkájukat befejeztek.

A Gazdasági Akadémia területén egy 40 
méter hosszú szénapajta égett le a villámcsa­
pás következtében. A telefonzavar miatt az 
akadémia sem kapott idejében segítséget. A 
kár így 6 -8000 pengő. Egy forgószél az aka­
démia területén öt hatalmas akácfát is kicsa- 
vart a földből.

Bleyer József bellegelői tanyáján a kut- 
ágasba csapott bele a villám és azt kettéha- 
sitotta.

Alsójózsa határában egy transzformátorba 
csapott bele a villám, azt felgyújtotta és tel­
jesen tönkre tette. A sürü villámcsapások kö­
vetkeztében Debrecenben csak rövidebb-hosz- 
szabb ideig tartó világítási zavarok voltak. 
Szerencsére jeget nem hozott magával a vi­
har és igy nagy kárt a veteményekben nem 
tett. •> •> m ** * •

..... Évzáró a leánynevelölntézetben. A deb­
receni leánynevelőintézet 1928. évi június bo 
15-én — pénteken — délelőtt 8 órakor a Kos­
suth uceai templomban évzáró Istentiszteletet 
tart: 1. Kezdőének: 63. dics, 1. v. Jövel Szent­
lélek Úristen ... 2. Főének: 278. dics. 2. v. Bol­
dog, ki csendes lélekkel... 3. Abt.: Az Ur gon­
dol reád ... előadja a leánygimnázium ének­
kara. 4. Imádkozik: dr. Boér Károly vallásta­
nár. 5. Haendel: Largó, előadja a tanítóképző- 
intézet énekkara. 6. Záróének: 245. dics. 10. v. 
Dicséret dicsőség ...

az alkalomból, hogy ez évben töltötte be kor­
mányzóságának 8-ik esztendejét, feliratban 
hódolattal üdvözli. A javaslatot a kamara köz­
gyűlése egyhangulag elfogadta.

Dr. Radó Rezső főtitkár ismertette az el­
nöki előterjesztéseket amelyek során a köz­
gyűlés tudomásul vette Zelinger Ede kamarai 
alelnökké választásának jóváhagyásáról, to­
vábbá békés Lajos alelnök kereskedelmi taná­
csossá választásáról szóló miniszteri leiratokat 
Flesclimann Mór beltag elhunyta felett a köz­
gyűlés felállással fejezte ki részvétét.

Meleg ünneplésben részesítette a kamara 
közgyűlése Hi. Schwort z Vilmos kamarai fő- 
pénztárost, aki 25 éve tagja a kamara pó sz­
ügyi bizottságának, jelenleg a pénzügy 1 bi­
zottság elnöke és mint ilyen nemcsak a ke­
reskedelmi és ipari érdekek istápolása téren 
dolgozott mindig a legnagyobb buzgósággal, 
hanem a kamarai háztartás tüzelése és irá­
nyítása tekintetében, továbbá a kamara anyagi 
helyzetének szanálása körül is elévülhetetlen 
érdemeket szerzett.

Tudomásul tette a közgyűlés a logosulatlau 
ipariizők elleni rendelet kiadását és erst térés­
sel állapította azt meg, hogy a rendelet kihar­
colásában a kereskedelmi és ip Irkamat aktiak 
döntő részük volt. Megsürgeti kamara a már 
régóta vajúdó, azonban a rendkívül éles ellen­
tétek miatt eddig tető alá nem hozható építő­
ipari törvény megalkotását.

A lovascsapatok vezetői.
Közöttük . fiatal lovasg.neráció reménysége la. a fiatal magyar lova,, magyar

ruhában.

Kényszeregyezségi minimális kvótának fel­
emelése ellen a kamara tiltakozik, meri 
az. egy elavult csődtörvény alkalmazása 
mellett épen azoknak a hitelezőknek árt 
legtöbbet, akiknek állítólag használni kíván.
A községi üzemek visszafejlesztése érdeké­

ben. minthogy az eddigi eredmények a kama­
rát nem elégítik ki. országosan újból akciót 
indít.

Megsürgette a kamara a postapalota építé­
sének megkezdését cs ezzel kapcsolatban kí­
vánja, hogy az ni telefon központot automata 
berendezéssel szereljék tel és az előfizetők 
önkapcsoló állomásokat kapjanak.

Ezután következett a felsőházi tagokat vá­
lasztó elektorok megválasztása. Titkos szava- 

ással eghangulag elektorokká békés Lajos 
kereskedő alelnököt és Var/assy Imre kisipa­
ros. kamarai beltagokat választották meg.

Dr. Harsányt Imre kamarai titkár referálta 
ezután azt a három tárgyat, amely az április 
hó 25-én tartott kamarakerületi ipartestületi 
elnöki értekezletnek a tárgya volt. Megelége­
déssel és örömmel vette tudomásul a kamara 
közgyűlése, hogy

a kamarai kerület kézmülparossága tán- 
toritliatatlanul áll a kereskedelmi és ipar­
kamara mellett és minden olyan törek­
vést, amely attól elválasztani kívánja, a 

leghatározottabban visszautasltja.

Épen olyan sajnálkozással állapította meg 
azonban a közgyűlés azt, hogy a mérnöki ka­
mara tagjai számára fenntartott munkákról 
szóló rendelettervezetnél a mérnöki kamara 
megmaradt kevés engedmények kivételével, 
eredeti álláspontja mellett s bár némi hajlan­
dóságot árult cl már a szerzett jogok tiszte­
iéiben tartásának elve felé, még ez az állás­
pont is azt jelenti, hogy az ipari munka vég­
zése terén a szellemi képesítésnek akar olyan 
előjogokat biztosítani, amely azt meg nem 
illeti.

A nwnkdsbiztositds terén a törvény szaka­
szának félremagyarázásával szedett póstai 
kézbesítési dijak megfelelő szabályozása érde­
kében a kamara felír a népjóléti miniszterhez.

A kisipari hitelkeret kiszélesítése, a hitel­
szervezet decentralizálása érdekében a pénz­
ügyi és kereskedelemügyi miniszterhez elő­
terjesztéssel fordul.

Dr. Diczig Alajos segédtitkár előadásá­
ban foglalkozott ezután a közgyűlés az 
exportfejlesztő intézmény felállítása körül fel­
merült érvekkel és szükségesnek jelezte egy 
ilyen intézmény mielőbbi felállítását s leghe­
lyesebbnek tartja, hogyha a kereskedelmi és 
iparkamarák közreműködésével létesítik ezt a 
szervezetet. A gyümölcsnek fedett helyen való 
csomagolásáról szóló rendelet kiadását a ka­
mara közgyűlése szükségesnek lartja. Nagyobb 
vitát idézett elő a hitelben árusítás kérdése, 
amelyben resztvettek Ungdr Jenő, aki nagyon 
helyesnek és szükségesnek tartotta azt, hogy 
a kamara ezzel a sokszor felvetett kérdéssel 
egy szóbeli ankéten is foglalkozzék.

Dr. Radó Rezső főtitkár azokra a nehéz­
ségekre mutatott rá, amelyeket a kerske- 
dőknek kililtelezésl szervezete idézett elő 
n kihitelezési szervezeten kívül maradot­

tak táborában.

A kamara ezzel a kérdéssel közelesen egy 
szóbeli ankélou foglalkozni fog.

Dr .Olasz Vilmos segédtitkár referálta a vá­
sári árusok jogállapotának rendezésére vonat­
kozó miniszteri tervet, amelyet a közgyűlés 
további előkészítés végett a szakosztályokhoz 
utasított. A jelvénykészltés és a jelvények for­
galomba hozatala tekintetében a kamara Kon- 
tsek Géza indítványára csak a készítés tekin­
tetében kíván megkötéseket, mert épen a tria­
noni jelvényekkel kapcsolatban megdöbbené­
sének adott kifejezést, hogy ezt a jelvényt 
külföldön készítették.

Debrecen város italmérési üzleténél élénk 
illa fejlődött ki. Kontsek Géza, Hegedűs 
Sándor, llalmágyi József a város méltó­
ságával össze nem térönek jelentették ki 
a közgyűlés élénk tetszése és helyeslése 
mellet azt. hogy a város korcsmát tart 
lenn és saját polgárainak okoz elviselhe­

tetlen versenyt.
\ kamara a törvényhatósági bizottsági tagok 
megfelelő Informálásával akciót fog indítani a 
\ áros ezen közüzemének haladéktalan meg­
szüntetése érdekében.

Dr. Diczig Alajos s.-litkár előadásában a 
házadó ügyekkel foglalkozott a közgyűlés és a 
házadó mentességnek az l92n:XVIII. l.-c.-ben 
meghatározott 30 évre szóló visszaállítását
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kcri. Zellnger Ede alelnök iava'slat.ira a haz 
ingatlan terhelnék csökkentése mellett foglalt 
ti last.

Megsürgeti a íorgalm! adó terén még be 
nem váltott miniszteri Ígéretek meg nem való­
sítását és a könyvszerü adóztatásra vonatkozó 
tájékozta tó kiadását határozta el.

Propagandát Indít a kamara a Debrecen 
Tiszapolgár—Miskolc közötti autóút

megépítése érdekében
és szükségesnek jelezte, hogy a tehet kocsikkal 
való uccai közlekedés szabályozására l'elneeui 
várossá szabályrendeletet alkosson.

Debrecen város hirdetési vállalatának bérbe­
adása körül élénk vita folyt, melyben /.el - 
ger Ede, Hegedűs Sándor, Ungar -len» es 
léadó Rezső vettek részt. A lohnen, , d!e, - 
téteket azzal hidalta at a közgyűlés k > •
ügy elintézésére az elnöki tanácsot hatalmaz

U Véleményt adott a közgyűlés Dehrecen va­
ros gépkocsival való árufuvaroz sára 
szabályrendeletére, a Debrecen die,et vom
tűin -Sarkad közötti közvetlen v|sut Itt ■ 
sét megsürgette. Tudomásul vette a • 
vármegye tervezett 100 szazaiéi«. kov zU 
vám emelése ügyében te. lépéseket. A d ; 
kodein,1 és iparjogi véleményeknek Margj^ 
lása után a közgyűlés az elnök éltetésével

()>HlBEKf§

ügyvédncK

— Kinevezés, Hadházy Zsigtnond dr. 
főispán dr. Radetzky László adótisztet 
elsőosztályu közigazgatasi fogalma
ZUX l'| áng Nándor'a tanárvizsgáztató bizottság 

.„I, A vallás- és közoktatásügyi timusztet a 
debreceni áll. középiskolai tanárvizsgalo bizott­
sághoz dr. Láng Nándor debreceni egyetemi ta­
nárt a bizottság tagjává nevezte Ki.

Debrecen, Harmswortli es egy ele'»es 
Ies,ő Vidró László budapesti testo atanlatot 
tett Debrecen városnak, hogy vegye meg tőle 
e 'v hortobágyi képét és azt ajándékozza 
Harmswortli képviselőnek. A város, tanács az 
aiánlatot elutasította, azzal az indokolással, 
hogy nincs fedezet a képvásárlasra. A tanács 
több tagja egyébként megjegyezte, hogy nem 
lehet mindenkinek üzlete, csinálni Harms- 
worthból. „ a— Kormány zósertö ioldmtv es.
debreceni törvényszék fogházába ked­
den délelőtt beszállítottak Kvarta .lanos 
nyirversényi földmivest. akt többek
előtt reprodukálhatatlan kifeiczesekkU
szidalmazta a kormányzót. Kvaita be­
széde a csendőrök fiilebe jutott akik 
azonnal őrizetbe vették. Dr, Szűcs 
László debreceni vtzsgalobirosckcd 
kedden délben hallgatta ki Kvarta -la 
nőst és kihallgatása után előzetes letat- 
tóztatásba helyezte.

— Az elemi iskolák tornaversenyc. A 
debreceni elemi iskolák tornaversenye 
e hó 13-án, szerdán délután nem 3 Óla­
kor — mint ahogy jelezve volt, ha­
nem a nagy hőségre való tekntletu 
egy teljes órával későbbén, azaz 4 óra­
kor fog kezdődni. ...
, w- \ haáZk«lnMe"eSt?°Nag\*ejenöné "l.aidubb- 

szörtnényi ház,,,laid,mosnönek a bores
Imre cipészmester nem fizette az

visszaadni ha megfizeti a házbért. Nagv ■

rágalmazásáért. A debreceni toivenv^- 
hétfőn délelőtt vontak jelelosseKtc Kozma He 
térné haiduböszörményi piaci árust, aki i 
sony Imre forgalmi adóellenőrnek ak. « J 

... —

- ‘Stsekért a törvényszék elítélte a Piaci árust 20

Pe,ü0UlV!an»m'géd^Í)r. Kulin László orvost 
„vermekklinika eddigi gyakornokai a > - 

I rzvetem gyermekklinikájára tana, segédnek
neveznék ki? Az. előléptetés egy arra érdemes
kiVÍ"VRevJóslUgaköszöne.e Debrecennek.
A Revíziós 1 iga, mint megírtuk, levelet mn 
•zen dr. Magoss Uvörgy polgár,nesteinc/.
tmelvbet, megköszöni azt a pompás fonacito 
r si ,méhben a város közönsége Harmswortli

sí IffSSL
V’"!V A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák f. havi járadékának kifizetése
12—13 14 és 15. napján, kedd, szerda,
csütörtök, péntek d. e. 8 Dig és délután 
4_6-íg történik a Városi Népjóléti Hiva­
talban (Bocskay-tér 1.), Nephaz. A jara
dék-jogosultak személyazonosságuk iga 
zolása céljából hozzák magukkal lakás-
bejelentő lapjaikat. M^ha(ta.ln?az““ ,*áL' 
raHékot csak akkor veheti fel, ha szabály-

Budainál, junius

szerepléséből ismert meg a védel-
„yes Lászlót, mini k.miJelt udo, 
uK'/.te nieg, hogy elismer - 1 , megállapitó
maid mcgiiyugodott .i J, jr Eétiyes
Ítéletben. Ma V"!h'\ ,mn Hééshől. A level- 
l.ászló vedote leve let kai V;im,,érv clr.-t.
ben l'éuvcs LJS/I s,,rokat juttassa ei
hogy a leveléhez. tTiellékcn s ir >K, hatlg-
Surgoth innia dt.-hoz. ' z
Z'*< - . , I v \ I I lion Gasse Hi.

Wien. 1928 mii. n. an i '
ilDvvéd Ur. személyemmel kap-ÄW fáradó*^

szerűen kiállított tanuk által elöttemezett 
meghatalmazás mellett a meghatalmazó 
lakásbejelentő lapját is felmutatja.

Felvétel a debreceni m. kit;, áll. fá­
ét fémipari szakiskolába. A jövő iskolai 
övre való felvétel céljából jelentkezés. - 
két az igazgatóság elfogad úgy a la- 
mint a fémipari szakra. Vsuk IN ■ ko/.ep- 
iskolát végzett tanuló vehető ej. Je- 
lentkezési határidő augusztus ho lo-e, 
a később jelentkezők csak abban ■-/ 
esetben vehetők fel. ha hely van Az 
iskola internátussal kapcsolatos. Ktv a 
ságra az igazgatóság felvilágosítást ad, 
vagy ismertetőt küld.

1928 junius 13.

édesnél fizetendő. VII. Mérlegelés a 
verseny napján és színhelyén délelőtt 

12 óráig.

A? osztályozó mérkőzés első fordulója 
vasárnap lesz Debrecenben.

\ Pl Sz intézőbizottsága kedden este 
sorsolta ki a Bocskay-Tiirul owta- 
Ivozó mérkőzések színhelyet es teiim- 
nusait. A sorsolás a Bocskainak kedve 
zett és az első forduló vasárnap azaz 
junius 17-én Debrecenben kerül leját­
szásra A második fordult) minus 23-an, 
szombaton lesz Budapesten, mert va­
sárnap a kupadöntő napjait futball tila­
lom miatt nem lehet megrendezni.

A két mérkőzés közzül az első for­
duló az érdekesebb, mert ennek ered­
ménye alapján mar komoly következ­
tetést lehet levonnia a végső eredményt ■ 
illetőleg. Közönség az rekordszámú 
lesz és nem nehéz megjósolni, hogy az 
utóbbi események hatása alatt külsősé­
geiben is olyan küzdelemre van kilátás, 
amilyen Debrecenben még nem volt.

A Turul összeállította már az egyi'tt- 
tessét, amellyel az osztályozó mérkő­
zéseit kívánja lejátszani. A turul csa­
pata a következő lesz: Spindlcr, Kocsis 
Polacsek, Kis, Steezovits. Blunt, Koszta 
Vaczek, Sefcsik, Altmait, Fischer. A Hí­
rül ezenkívül leszerződtetett meg több 
játékost is. de ezek a szabály értelmé­
ben nem vehetnek részt az osztályozó 
mérkőzéseken.

Miskolc vádaskodik
A Bocskay vasárnapi s auáctós győzelme 

löl hangos a magyar, sőt a külföldi sajtó is 
csupán egy város akadt Magyarországon 
ahol dicsérő jelzők helyett vádaskodással lep­
nek fel a Bocskay ellen. Ez a város pedig: 
Miskolc. Érthető a miskolciak banata az Attila 
tragikus kiesése miatt, hiszen Debrecenben is 
talán egyetlen üröm volt az. örömben, hogy a 
Bocskay az Attila balsikerén keresztül mene­
kült meg egyelőre a kieséstől. Az azonban 
már ízlés dolga, hogy a szerencsétlen merk» 
zés demoralizáló hatása alatt Miskolc sport 
szeriitlen fegyvert emeljen a Bocskay ellen 
amelynek első gondolnia voü: akemt mditaii 
az Attila érdekében. Debrecenben nemcsak ;

. ... ,| „ein óhajtok adós maradni. L eub

& »ÄTÄ'Ä1
etikaiCmegnyilatkozása felében illeti meg I e-

kiTémlOM 'eikerlUwidö: c iavadalmazas sem­
miben sem érinti a velem szemben gyakorol 
Védelme felöl való álláspontomat, amelyet ne­
vemben jogi kémi.élőm. Vámbéry tanar ur 
i,,v érvénvesiteni fekintetcs Untak köteles 
üdvözlettel Fényes László."

vámbérv dr. ezt a levelet még a mai na­
pon eljuttatja Surgoth Óvnia dr. ''"rm.myfo- 
tanácsos. nyugalmazott tábláimo es úgy ved­
hez.
a»...«B-«-«* -s»-ee- «*-«» 

Rádiózenekar az Angolban. Pertis 
lenő, a budapesti Brittania szálloda ki­
tűnő cigányprímása és zenekara, akt mar 
annyi gyönyörűséget szerzett a debreceni 
közönségnek is a rádióban, a közönség 
nagy tetszése mellett minden este játszik 
az Angol Királynőben. Felhívjuk a kö­
zönség figyelmét, hogy Pertist szerződé­
se nyárára Balatonföldvarra köti s ne 
mulassza el öt senkisem meghallgatni.

_ Ma este teljesen u.i miisor a Bonbomer 
kabaréban (Városház étterem). Eioadas ut.m
az ttriközönség táncol.— Harkányi szobrász Piac ucca oa.
Sírköveket művészi kivitelben legjut 
nyosabban készít.

Bocskaira gondolnak a sportemberek hanem 
■1Z Attilára is, amelynek csapatát mindig sok­
ra becsülték és szívesen látták Debrecenben. 
Hogy azonban a közönség is megtudja, hogy 
miről vau itt szó, Íme szószerint közöljük a 
miskolci Reggeli Hírlap gyanúsító cikkét:

„Nagyon gyanús a Bocskay 1:2-os g\özei­
mé az Újpest ellen és még gyanúsat* Újpest 
halfsorának csődje és benne Búzának, a vesz­
tegetésért egy Ízben már két évre kitiltott 
centerhalfnak a lehetetlen játéka. Ha hcbiz.o- 
nyul a súlyos vád, akkor az érdekelt csapatok 
szkreccselését fogja Követelni a sportközvé­
lemény, mert csak becsületes küzdelemben el­
ért eredményeknek szabad a bajnoki tabellán 
állani.“

Sajnálatos és egyben nevetséges ez a kis 
mese, amelynek kitalálásához Vérnél fantázia 
szükséges. Reméljük azonban, hogy a cikk 

1 szerzője egy kis elmélkedés után maga is be 
,fogja látni, hogy túllőtt a célon (és ez. köny- 
nviteni fogja lelkiismeretét.

Kcletmaeyarorszüg 1928. évi senior 
birkózó bajnokságainak kiírása.

.1 iilius hó 8-án vasárnap délután 2 
órai kezdettel rendezi Debrecenben a 
DTE Péteriül uccu 76. sz. a. tornacsar­
nokában Keletmagyarország 1928. évi 
senior birkózó bajnokságát 6 sulycso 
portban a következő feltételek szerint.
1. Légsuly 58 kgig. Pehelysúly 58—62 
kgig. Könnyű súly 62—67.5 kgig. Kis- 
közép 67.5—75 kgig. Nagyközép 75— 
82.5 kgig. Nehézsúly 62.5 kgon felüliek 
részére. II. A verseny a MBSz szabá­
lyai szerint rendeztetik s azon részt 
vehetnek a kerület kötelékébe tartozó 
összes egyesületek leigazolt verseny­
zői súlycsoportonként és egyesületen­
ként 2—2 versenyzővel. III. Az. egyes 
súlycsoportok győztese „Kclctmagyar- 
ország 1928. évi senior bajnoka" címet 
és nagyezüst érmet bajnoki szalagon, a 
második helyezett kiseziist, a harmadik 
helyezett pedig nagyhronz érmet kap. 
IV. Nevezési határidő julius hó 2. hétfő 
este 6 óra. Ezen idő után beérkezett 
nevezések el nem fogadtatnak. V. Ne­
vezések Paulovieh Pál kerületi előadó 
elmére (Debrecen, Böszörményi ur 6.) 
küldendők. VI. Nevezési dii személyen­
ként egy pengő, mely összeg a mérle.*

Rovatvezető: BF.NCZF. M1HAI.Y 
Motoros tréfa, bűnügyi feljelentéssel.

A debreceni rendőrség központi ügyele 
tén megjelent Török Antal debreceni 
postafelügyelő és jelentést tett arról, 
hogy a motorkerékpárját elloptak. A 
Simonffy ucca egyik kapuja előtt állt a 
motorja és mikor kijött a házból, az AJS. 
gépet nem találta sehol. Az uccán játsza­
dozó gyermekek előadása szeiint egy 
sportruhás férfi felült a gépre és elrobo­
gott. A rendőrség a jelentés vétele után 
megtette a szükséges lépéseket és kiad­
ták az utasításokat az összes rendorjar- 

I öröknek cs őrszemeknek, hogy tartóztas­
sák fel a gépet, ha valahol feltűnik a va­
ros területén és igazoltassák a vezetőjét.
A gépet nem kerítette meg a rendőrség, 
hanem visszavitte a tulajdonoshoz az, aki 
engedetem nélkül elrobogott vele. A fel­
jelentést természetesen sietve visszavon­
ták és még be is mutatták a megkeiült 
motort, amennyiben azon mentek a rend­
őrségre, hogy kérjék a további kutatás 
megszüntetését. Az uccán maradt mo­
torral Stark József, az ismert debreceni 
motoros, aki a TTAC versenyén olyan 
szépen képviselte a debreceni motoroso­
kat, szökött ki a városból egy kis turara. 
Lefutott 35 kilométert és aztán visszavit- 
te a motort a tulajdonoshoz, akinek csu­
pán az fájt, hogy a motort, melyet aznap 
tisztítottak át teljesen, nem o használta

Debreceni motrosok Rómában. Két debre­
ceni motoros, vitéz dr. Kiss József és dr. Bod­
nár Lajos oldalkocsis motorjaikon nekivágtak 
egy hosszú útnak, melynek végcélja^ Róma. A 
két motoros magával vitte a feleségét is a 
szép útra. Az ország területét minden baj nél­
kül hagyták el, defektet sehol sem kaptak es a 
legszebb iramban haladnak Róma felé. Egyes 
itthonmaradt csipösnyelvü motorosok szerint 
azonban ez csak annak köszönhető, hogy a 
bucsuzáskor az Angol Királynő előtt pezsgő­
vel öntözték meg a gépeket.

Sofförök az iparengedélyért. A debre­
ceni soffőrök körében mozgalom indult, 
amely arra irányul, hogy a soffőr is kap­
hasson engedélyt autófuvarozasra es 
önállósíthassa magát, ha olyan anyagi vi­
szonyok közé kerül, hogy autót vásárol­
hat. A sofförök mozgalma jogos, hiszen 
az, aki 10 15 évet eltöltött a volánt mel­
lett, megérdemli, hogy önállósíthassa ma­
gát és ne felejtsék ki mindig az intézke­
désekből, mint eddig történt.

=* MOZI H
VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak felnőtteknek! 

Harry Plel a főszerepben: PANIK, erdekfe- 
szitő kaland 13 felvonásban. Szerepelnek meg: 
milliárdosok, iiiságirók. hindu tőurak, szolgák, 
oroszlánok és medvék, valamint egy Idomí­
tott tigris. Megelőzi: Minden tudok és Szál 
makalap hóhéra, bohózatok. Péntektől: Világ­
aim' Abel dance tncsfertnüve' .1 ACCUSE. A 
főszerepben Severin Mars. a legnagyobb film-

miivész. _ ^ r ....
URANIA. Két attrakció! A MEOW. 11:1 t 

ASSZONY, egy nagyravágyó férfi és egy sze­
relmes asszony története 7 fejezetben. A fő­
szerepben Blanche Sweet és Warner Baxter
Megelőzi: AZ AUTÓK1RÁLYNÖ, egy hen­
cegő kis leány vidám kalandjai 7 felvonás­
ban A főszerepben Madge Bellamy. Péntek­
től: Világfilm! Várkonyi Mihály legszebb és
legnagyobb alakítása: SODOM A E.S 00- 
MORA. Rendezte- Kertész Mihály.

METEORBAN szerdán: A kegyetlen hunná- 
(///,-. Dráma Oaribaldi idejéből és .Az untóbfíil 
(lilák, kalandortörténet. Előadások: 7 és “

MEGNYÍLTmegnyílt

Tphintse meg férfi-, nőt és gyermekcipőkkel dúsan 
lels/erelt raktáramat minden vételkényszer nélkül. 
Óriást választék vászmicipökben és szandálokban !

KÖZGAZDASÁG
Olcsóbb lett ;i hu/a a gabonatőzsdén

I latárklöiizlet előfordult kötései: Búza: 1 '
Kiber .tii.Sti. .Sí», nil, 52, 48, 52, 48, 54. 52, '',l- 
/.irlat 30.5(> 5-8. Március 52.(>4. (>ö, r>4, (»8. /ál­
lat 32.66- <>8 Rozs: Október 26.30. 32. -'4. 
2.8, 20. 24. 26. 22.26, M. zárlat 26.32 34. M o- 
eins 28.28, 32, 18, 14, zárlat 28.20 24. Teli­
nél i: Iulius 29.74. 78, 76, 74. 78. 86, zarlat
29.78 80. Május 25.10, 16. 12. 14. 20. 30, zárlat 
25.38 42.

Kv'-záruüzlet hivatalos árjegyzései: Bűzd : 
tiszai 77 kg • 1 20 .44.40, 78 kg .vt.on 34.75. <11 
kg 34.90 35.05. 80 kg 30.05 35.20, felsolisz.o
77 kg 34.05 34.25, 78 kg .44.45 34.60, 79 kg
34.75 ,44.90, 80 kg 34490 35.00. feiérmegwi
77 kg 33.75 33.95, 78 kg 34.20 34.25. 79 kg
24.40 34.60, 86 kg 34.66 .44.70. Pest vidéki
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kai illáinál na I. 29.50 30.00, takarmányáron 
II. 29,00 29.20. tiszai tengeri 30.25 30.50, 
egyéb tengeri 29.35—29.60. zab I. 3190 32.20, 
zai) II. 31.45 31.70, korpa 23.70—24.00.

Valutaárfolyamok,
Angol Iont 27.95—28.20, Belga frank 79.911 

so.20, Cseh korona 16.93- 17.01, Dán korona 
153.35 153.95, Dinár 10.00 10.80, Dollár 570.25

572.25, I'randa frank 22.05 22.85. Hollandi 
fin int 230.75—231.75, l engyel zloty 04.10 64.40 
Lel 3.49 - 3.54, Lira 30.15 30.35, Német márka 
136.05 137.15, Norvég korona 153.25 153.85, 
Osztrák schilling 80.50 80.85, Spanyol peseta 
94.90—95.50, Svájci frank 110.25 110.05, S\éd 
korona 153.45 -154.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik: Maradvány 921, felhajtás 604. cladamtt 
472, könnyil 128- 144. nehéz 158 163.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
QTFRN lestéliözletében Piac ucca 
ulE.ni« io. szám, Bika al szemben.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTOR ÜZLETÉ BEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

PORTOROSE
Az olasz Riviera gyöngyi Szezon: áprilistól októberig.
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, 00 fürdő, park, 
temiíszpályn, pensió ár, teljes ellátás 50 11 
iától 130 liláig. - HOTEL RIVIÉRA. Első 
rangú családi ház, 00 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lilától 50 
Uráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb 
parkja. Pensió ár 35 Urától 45 Uráig. — A 
sa son alatt strandünnepélyek, hangverse­
nyek, lóversenyek, színház, (lancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás esetéi'

Hölgyek figyelmébe!

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL
P A 11 K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert

20°,o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
clőuyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

legeteőbbrcudü, módéra 
családi szállója as

/

István Király Szálloda
VI., Podmanlezky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar kCxesAben.

Kifutó
t nn tii
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nvnmHa. Piac 49.

I BEUGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 10 

a m égsz o k ott öle s ó á r o ti v á s A r o I h a l

<55 rx

Oalml kalaposnál
11 j 1 n o deli kalapok.

Olc ó jak Férfikalapok tisztítása
Püspöki palota IV udvar.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fe- 

• déllemczek, kőpor, cserép, valamint
száraz tűzifa ős I. o. külföldi 
porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

Oobrecan, Ispotály u. 34 Telefon 7-85.

A gyönyörű hegyvidéken fekvő H»ent- 
eitdrel reíorinátUN polgári iNkolal

fiuinternátu s b a
és a lí «I lön éphlvtbvn lévő

leányinternátusba
úgy a nyári m itt illetőre, mint m lövő 
tanévre a felvétel vattánk iilöntinéu 
í.élkül nu gke/ doilott. Havi ellj 70 1*. 
Egyéni nevelés, ilytflénlkus elhelye­
zés, strandfürdő. Prospektust küld az Igazgatóiig.

:etes *

t*

Ideális

legolcsóbb
talpak

ük-
sport c 1 p o K r e
A Crepp-talpak könnyűek, végtelnui ruganyosak, bámu­
latosan tartósak, a szőnyeget vagy világos színben 

tartott padlózatot nem festik.
Érzékeny, beteg vagy túlságosan kifárasz» 
tott iábak részére valóságos jótétemény!
A természetes Crepp-talpak it .it egyre nagyobb az 

érdeklődés.
ACropp-talpakra vonatkozó felvilágosító f ü zetek 
ingyen küldetnek meg. Rendelési cim : Reklame- 
Depot, Hamburg 36, Neuer Wall 26-28.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Syhon ára -------■ — —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára 
1 tucat cserepatron ára ------- — —

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehetős legegyszerűbb ! Csak egy 
üveget — az autos phont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackoc-.kát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felelt rendelkezik.

nagyJégszekrény íag lakgép Ví6«iekb,n.
Befőttes és uborkáé üveg minden nagy­

ságban kapható.

REGÉNY
GYP:

l

fii ÖRÖK BHKFiS
Lehajolt, mintha megigazítaná kibomlott cipőfű­

zőjét. Amazok azonban még csak nem is sejtették, 
hogy valaki van a kapumélyedésben. Igen vidáman, 
lármás beszélgetéssel haladtak arra. Livryék kapujára 
mutatva a tanácsos énekel:

— „Emitt szendereg Mathilde!" Valaki igy 
felelt rá:

- Ebben a pillanatban nem! Csak a szegény ez­
redes szendereg itt! Felesége Jolie-Fontaine-ban szen­
dereg.

Ha csak nincs szép szomszédjánál, hiszen hal­
lották, mit mesélt az imént a kis Loche.

Hát még Bagnol apó, aki azt beszélte, hogy 
valószínűleg a titokzatos autót látta!

De hiszen mi is láttuk az elébb az autót!
Kár, hogy nem néztük meg! — kiált Ermontné.
Ne forduljunk vissza? indítványozza dgy

hang.
Éjjel két órakor? Dehogy! De ilyesmit! Bolon­

dok lennénk ordít Ermont magából kikelve.
Nincs olyan késő! vág vissza bosszúsan a 

fiatal asszony, hiszen még majdnem valamennyi játé­
kos ott maradt a. . .

Persze! Olyan megveszekedettek, mint Bag­
nol apó!...

Az eltávolodó hangok még soká hallatszanak és az 
éjszaka csendjében tisztán meg lehet érteni, amit mon­
danak.

Montreu-éknál bridgeztek gondolja Sannoy- 
né, mily szerencse, hogy nem vettek észre! Tudom, 
hogy nem ismertek volna reám, de mégis örülök neki, 
hogy nem volt részem ebben az ijedtségben. így is épp 
elég!

Az ucca másik oldaláról halk zörej hallatszik. A 
kiskapu felől, amelyet a Ginguette Auberive lakása be­
járatának tart, semmisem mozdul.

Livryéknél azonban egész halkan nyílik egy ablak 
és egy fej, amely a nyílásban megjelenik, mintha az 
uccát kémlelné.

Mi ez? — kérdezi nyugtalanul a fiatal asszony.
És minthogy rövidlátása miatt nem lát oly messzi­

ről és mély kíváncsiság hajtja, az a gondolata támad, 
hogy átmenjen az uccán és magának Auberive laká­
sának lépcsőfokaira üljön le. Majd ha ö kijön, hi­
szen végre is rá kell szánnia magát, hogy kijöjjön, - 
majd megmondja neki, mint vélekedik őszinteségéről 
és ígéreteiről. Miért hordott össze annyi hazugságot, 
holott ő nem is kívánt semmit! Miért? Mily gyávaság! 
Mily csúnyaság! Mert egy pillanatig sem vonja két­
ségbe, hogy Livryné nincs a tisztnél!

Ó mily jól tette, hogy eljött! Mily szerencse, hogy 
megtudja, hogy előbb megtudja, amit csakhamar meg 
fog tudni. . . De csakugyan oly szerencse ez?

A fiatal asszony rendkívüli kimerültséget érez. A 
lépcsőfokok által kiemelt térdeire könyökölve, kezeibe 
temetve arcát, megsiratja elvesztett illúzióit, szétosz­
lott boldogságát. Vége a boldogságnak, amelyet oly 
sóváran remélt néhány hét óta és egy idő óta oly he­
vesen és izzón kívánt.

Ginguette hirtelen feláll. Ugyanabból az ablakból, 
amely most tágra nyílik ,egy ember ugrik melléje és a 
lakás felé nyújtja ki karjait. Eközben azonban észre­
veszi a karcsú alakot, amely ott a félhomályban két 
méternyire áll tőle.

Rekedt hangon dünnyög:
A mennykőbe!

És Sannoynéra támad.
A Ginguette megrémülve, de ösztönszerüen vé­

dekezve lelépett a járdára és támadója elé állva ököl­
csapást mér reá. Sokkal kisebb, mint az és az ütés áll­
kapcsa alatt éri. Tompa dünnyögéssel hátrál és kiköp 
valamit, ami éles. fura kis zörejjel hull a járdára.

Most, miután a meglepődés első pillanata elmúlt, 
Sylvanette visszanyerte biztonságát. És szemmel tartja 
az embert, aki újra reá akar rohanni. Egyszer ugrással 
kikerüli, de az újra támad és valami barna gömböt 
lóbál, amely hálóban levő labdához hasonlít. Rettenetes 
csapást mér a fiatal asszony fejére, majd azonnal egy 
másikat a vállára. Félig elkábul belé, de belekapaszko­

dik támadójába és elgáncsolja őt, de maga is vele 
együtt elesik.

Még a földön is elkeseredve küzködik. Hason 
fekve a járdán, a férfi óriási terhe alatt, érzi, hogy va­
lami kemény tárgy borzasztó fájdalmat okoz oldalá­
ban. Majd tarkójára mért erős csapás kabitja el, de a 
nyomás hirtelen enged.

— Emberek! dadog ugyanaz a rekedt hang.
És Sylvanette úgy érzi, hogy teljesen felszabadul 

a teher alól, amely agyonnyomta, mialatt révedezve 
hallja, hogy az ablak becsukódik, távolról, igen távol­
ról pedig, nyilván a Léopold-sétatérről, közeledő léptek 
hallatszanak.

Az attól való rettegés, hogy meglephetik, erőt ad 
neki hozzá, hogy félig felemelkedjék.

Most pedig, az uccai lámpa halványuló fényében a 
járdán vértócsa közepette látja magát ülni. Pedig nem 
sebesült meg, legalább nem hiszi.

Lélekzés közben éles fájdalmat érez és ez felvilá­
gosítja. Már ismerte ezt a fájdalmat, lóról való számos 
leesése alkalmából. És kissé megnyugodva mondta ma­
gában :

Kirándult egy bordám, vagy több. . .
Hogyan rándulhatott ki? Nos, ama kemény tárgy­

tól, amelyhez ellenfele hozzányomta.
A Ginguette felemelte, vagy legalább magához 

húzta azt a ..tárgyat"! Valami barna csomag, egy da­
rab erős kelméből, amelybe kavicsok, mosclle-i nagy 
kavicsok vannak kötve. És a csomag mellett, a vérben, 
két fehér kövecske sajátságosán csillog.

Nini! gondolia a Ginguette, aki felszedte 
őket, ezek nem kövek, hanem fogak! Mégis csak jól 
odavágtam, tekintve, hogy künn vagyok a gyakorlatból.

Aránylag jól érzi magát, megfeledkezett Auberive- 
ről. a boldog bágyadtság állapotában van. A hallott 
léptek azonban, amelyek tényleg közeledtek, kiragadja 
kábultságából.

Fel akar emelkedni. Kereket szeretne oldani a 
járókelő odaérkezése előtt, mert úgy érzi, hagy az már 
egész közel van hozzá. A fájdalom azonban most még 
élesebben jelentkezik. Ugyanakkor feje szédül, úgy 
látja, mintha az ucca minden háza föléje hajolna és 
egész hosszában, ájultan terül el a járdán.

4— A teremburáját! Hát ez micsoda?
(Folytatjuk.)
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HIRDETÉSEK
a w
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’' APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: .
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM es

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és 

Hegedűs és Sándor rt k°^yk^bSdötÍ' tode^'aijá^pSéí^íf^
hirdetőinket arra kérjük, 1 gy |u, postautalványon küldik a

"* - *h,r-

dctést csak a dij beérkezte után kozolhetj .

Fényképezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá 
nyosan eladó. Apaffy u. :32^ 
szám.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüruk 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvéré
cementárugyárában, Debre-
cen, Hatvan ucca 15, 192/

Hétszázholdas
tanyásbirtok teljes felszere­
léssel, összes termessel, jo- 
szágállománnyal Bihar me­
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth mló

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugUellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­

sait, mert a
DEBRECENI

független újság
hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja ter"“'
Olcsóbban vásárol, ha ranK 
hivatkozik

Intelligens
fiatal nő ajánlkozik házve­
zetőnőnek magánoshoz, ki­
tünően főz, vagy fiatal pár­
hoz. Minden munkát vegez, 
esetleg gyerek mellé azon­
nali. Címet a kiadóba ke^- 
rem.

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő _ ta 
nyásbirtok Bihar megyében 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2499

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike 
nőcs, benzin igen olcso ar 
ban a Belvárosi Festékhaz 
ban, Hatvan u. 2.

VÉTEL
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat ^f1"3^3' 
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

_____ fcn&eZÜftitAií-l

LAKÁS

Keresek
sütés, főzésben jártas sze­
rény zsidó leányt, ki egy 
cseléd segítségével a ház­
tartásban előforduló min­
den munkát elvégezne. 
Családhoz tartozó jó bánás­
mód biztosítva, fizetés meg­
egyezés szerint. Weinstock 
Áronné, Tiszacsege. 805

Ötvenhathoidas
tanyásbirtok terméssel 
azonnali átvételre Biharme- 
eyében eladó. Dezső, Kos- 
W , ,, 2499suth u. 16.

Kocsi,
megbízható, azonnalra fel­
vétetik. Csokonai ucca 3 G 
szám. ______ ’’

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí 
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében 
Piac u. 10. Bikával szem 
ben.

Hétfőn
reEeel 8 óra tájban elve­
szít egy világos drapp 
gummiköpeny az állomástól 
L Árpád-térig levő utón 
Megtaláló kéretik illő juta­
lom ellenében hozza vissza 
Nemzetőr u. 3. ala Klem­
hez. __________

VEGYES

Italmérés
betegség miatt azonnalra 
átadó. Külsővásártér 9.^

Modernül
berendezett két tejcsarnok- 
helyiscg azonnal kiadó, 
özv. Balczár Lajosne, Nyír­
egyháza, Kállai ucca 4. 810

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny -nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.)

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 11.

Földhaszonbérlet.
450 holdas borsodmegyei 
feketeföld őszi átadásra 9 
évre kiadó. Dezső, Kossuth 
16.

Huszholdas
homokbirtok tanyával, ter­
méssel, város alatt, köves- 
utón azonnali átvételre el 
adó Dezső, Kossuth 16.

2523

Egyszáztizenhat
holdas búzatermő tanyás 
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső. Kossuth 16.

2441

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, újon 
nan épült 20 szobás és 8 
üzlethelyiség szállodának, 
vendéglőnek junius 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta- 
lan Edénél.

facementtetők
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvéré, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Ondódon
Fáy-diilőben négy hold föld 
tanya nélkül eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 2523

Háromszázholdas 
cs százholdas elsőrendű fe- 
keteföld gazdasági épüle­
tekkel Biharmegyében el- 

í adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 2441

mm
N agyerdön

szoba nyaralásra azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

2539

Gépész 
gyakorlattal állandó alkal- 

I mazásra azonnal {elvetetik, 
j Csokonai ucca 31. szám.

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szo­
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban. 

66 2390

Hetvenholdas
biharmegyei olcsó ^ tanyas- 
birtok vételéhez társát ke­
resek. Dezső, Kossuth 16. ,

Rákóczi
ucca 23. számú ház beköl­
tözhető ötszobás modern la­
kással eladó. Máté ingat­
laniroda, Széchenyi ucca 55 
telefon 14-63._______ 2516

gyermekdivat: 
HÁZBAN

Hatszázhetvenholdas
búzatermő tanyásbirtok élő 
és holtfelszerelés, termés­
sel Biharmegyében azonnali 
átvételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2441

Egy
csinosan bútorozott külon- 
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

KIFUTÓ leány
felvétetik a Hegedűs es 
Sándor nyomdában, Pia

ucca 49.

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák me­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással. 
Cim a kiadóban. 2?A6

Munkásleány
vagy fiatalember szikviz
gyárba azonnal felvétetik.
Csokonai ucca 31.

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe !
Egy mai kornak megfelelő
családi ház melléképületek-

I kel eladó. Értekezni lehet 
Erdei Imre, Derecske, 759^
sz

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, — parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban 
Hatvan u. 2., vásárol.

SZABÓTANULÓT
felveszek. Békés Eajos^^

A legszebb 
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber dem Rudolfplatz 
gyártmány érte el. mert 
minden asszony és leány 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üdítő 
hatása olyan, mint a harmat 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában es il- 
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd­
jegyre. Kérjen ingyen min- 
taüveget.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos^
Degenfeld-tér 1L__ ______

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában es
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u.

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendégtó 
bérlet átadó hosszú és olcso 
bérszerződéssel. Ajánlatot “
. . t ' ^ !__Í- „ 1 4- zv * r o V\Yl í t /RÍ
öerszeizuuG=ovz. ------ .
kiadóhivatal továbbit „Biz 

I tos jövő” jeligére.

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna. Bethlen 
u. 23. 626

1.
Üzlethelyiség

kiadó. Miklós u. 11-
Kiadó

raktárnak vagy műhelynek 
egy helyiség. Csapó u^^

Kiadó
két szép szoba Csendes és 
Emynél. Piac 7. 3508

Két szoba
konyha, speiz, fáskamra 
azonnalra kiadó. Boldogfal­
va u. 6. 2509

Megvételre
'..eresek 5 kg-os balanc, 25 
kg tizedes mérleget. Aján­
latot Frank Zoltán Kaba 
címre kérek.

Ujságnrusitásra
fix és jutalék mellett felve 

, szelt férfiakat, nőket. - 
Előnyben részesítek na­
gyobb családokat, ahol töb­
ben foglalkozhatnak a lap 
terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Függet­
len Újságnál, Piac u. 49.

Iv’ÁP.VÁNYMOzXhC
cementlanok, hetonáruk 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Tapkihordó
asszony jó fizetéssel felve- 
tetik a kiadóhivatalban.

Különbejáratu
bútorozott szoba két iz­
raelita fiatalembernek vagy 
házaspárnak kiadó. Ehr- 
manné, Deák Ferenc 9.

2511

Elcserélném
szoba, konyhás, éléskamrás 
lakásomat hasonlóval, vagy 
kétszobással. Simonffy u.
33.

KERESLET
'Ttvrr. »

Keresek

Középiskolát
végzett fiatalember irodá­
ba fakereskedésbe gyakor­
noknak ajánlkozik, vidékre 
is Cim a kiadóban. 2505

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben. 

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. 11. Tele­
fon: 610. 94

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget,
hogy Miklós ucca 17. szám
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bar- 
mily szakmába vágó mun- 
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

nagyobb helyiség, mmden 
célra alkalmas, a főtérén 
azonnal kiadó. Cím a ki­
adóban. 

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. - 
Darabos 7. 154';

Bélyeggyüptemény
eladó. Garay 25. 2532

Józanéletü
46 éves férfi, keresek bank­
szolgai, irodaszolgai, vagy 
ehhez hasonló állást. Címe 
kérem: Bethlen u. L, ház- 
mester

Huszholdas
homokbirtok tanyával kbv 
vesuton, város alatt eladó 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho 
mokkert, Tisza István ucca

Száraz.
bükk- és tölgy tűzifa ap 
ritva, házhoz szállítva, má­
zsánként P 3.60. Hungária 
telep, Salétrom ucca 3. Te­
lefon: 14-34. 2484

egy tüzőnőt, aki a ragasz­
tásban is jártas és egy 
gyors ragasztót vidékre. 
Érdeklődni lehet Blassz 
Testvéreknél, Hatvan ucca.

2536

lapkézbesitőket
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

TANULÓT
eres a Hegedűs és Sándor

. I ......-I, n # I itekeres a ,
könyv- és papirkereskedese,
Piac ucca 34. szám. ta­
posta mellett._________

Valódi
simentáli fajbika, veres 
tarka, két éves, eladó. Bér 
csényi ucca 60._______ 2535

írógép,
elsőrendű, alkalmi áron el 
adó. Cim a kiadóban. 2494

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol 
csőn kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá loszőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Háromszázholdas
urilakásu biharmegyei fő­
úri birtok, elsőrendű fekete 
föld, ártézi kuttal eladó. — 
Dezső, Kossuth 16. 2523

Lusz.tig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkialhta- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mü- es egy­
szerű bútorok, iroda-, uz- 
íletberendezések es epulet- 
munkák. JA-

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbo 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletéoen, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
/\. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
ülőbútorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 423

Hatszázhetvenholdas
tanyásbirtok összes termés­
sel, teljes felszereléssel, Bi­
harmegyében azonnali át­
vételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2499

Tiszt
és tisztviselő urak részere 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 4. ■ v

FÜSZERÜZLET-
berendezés, mérlegek 
petroleumtartály mérőszer­
kezettel eladók. Piac ucca 
60. szám. 2533

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc 
cán beköltözhető lakassal 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
., 2499

Eladó
egy szép háló- és előszoba 
bútor. Megtekinthető a 
Margit-fürdöben. 2381

állapotban levő gyermek 
sportkocsi, ugyanott egy 
gyermekszék eladó. Piac u. 
49„ II. emelet. 2526

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Hetvenholdas
tanyásbirtok Bihar megyé 
ben, kövesuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. — 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

Péksütöde,
füszerüzlet, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvano
négyszögöl területtei azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth • 
16.

JÓ
Paplant

varrni házhoz megye 
I met „Paplan jeligere ^ 
adóba kérek. 

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstcin kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

1332

Figyelem!
Megérkezett lakatosok és 
gazdasági gépészek részére 
az elsőrendű osztraui két­
szer mosott ko­
vácskőszén. Egyben 
ajánlom a legjobb minősé­
gű rctorta szagtalan bükk­
faszenemet vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. 
Kapható Jakobovits Hen­
rik szénraktárában, Piac U. 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

A madár
is azt dalolja az ágon ■ 
kós sósborszesz a lcgj° 
háziszer a világon. Kap 
minden füszerüzletben.^^

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti c 
lakásomban unlány vagy 
asszony teljes ellátás P 
hat. Bővebbet József
herceg 57.

2455

MENEKÜLT o,.
í szakszerűen, meg M’o 
[csőn vállal javításokat.
kóczi u. 36. sz. ——

ELŐFIZETÉSI k 
PENGŐ. EGYES 
FÖLDRE A KÉ
K1ADÓK : HEG

DEBRECEN,

Testv
A finn és e 

kik ma délben 
bizonyára kiv 
bői, üdvözlést 
alatt. Jutott í 
ismerő felkös: 
lés. S mi még 
éreznék, ha 
őket oly igaz 
mint a nemzc 
világosultság 
oly tiszta lelki 
őket, mint a 
szellem szinti 
Debreceni Fü

Igen ,az eg 
érces erővel 1 
ladó, a feh 
„isten hozott 
véreinkre re 
főzhettük vei 
hogy lelkünk 
hattuk, az el 
a magyar fel 
dományos elf 
Hősöket idéz 
homloku mag 
elszánt bajno 
egy Révai al 
és tisztelt a í 
is. Mennyi 1 
sággal szállt 
gyűlöletet, n 
tek le nemes; 
összehasonlít 
nagyjai: a H 
nyeiek is. M 
ellenkezni : 
csüggő közti 
látás és elfőj 
tani, hogy e 
a nemzet fél 
tak csupán, 
visszariasztl 
Európába d< 
testvérteien 
mel ölelheti 
megtalált re

E kutatás 
oldalú. Mik 
zad középár 
ve, lázasan 
vérnépeket, 
indul. Hunf 
nát, Pápay 
eredményei! 
sok: egy 
Thomsen, < 
tékü műnk 
dalom mag 
müvek jele;

Ma, ami 
csoportok t 
ján Töröko 
Japánig k 
amikor félr 
egy sohase 
sednek, mi 
magyarok s 
azokat, akii 
által világé 
konság 
magyar sz; 
gyünk gye 
költőnk, B 
is hirdetett 
kot nen 
Igen, a ne 
formája: a 
nyelvünk, 
tetősek, de 
nekével és
amíg igaz 
marad a 
hite, hogy 
z e t, add 
ként magy 
tel fogunk 
vjjnk roke 

ak kö


